COMUNICADO
 

 

Rio de Janeiro, 20 de outubro de 2008 - No início da noite de sexta-feira, o músico Paul Weller foi obrigado a cancelar as duas apresentações que faria esta semana no TIM Festival, devido a problemas com o visto de um dos integrantes da banda que o acompanha. 

Nascido no Brasil e residente em Londres desde os dois anos de idade, o pianista anglo-brasileiro Andrew John Gonçalves, hoje com 31 anos, teve o visto de trabalho em seu passaporte britânico suspenso, mesmo depois de inicialmente autorizado.  Apesar de todas os esforços - que incluíram apoio político e diplomático nos dois países - , não foi possível alterar a decisão, já que nossa legislação não permite a concessão de visto de trabalho a cidadãos brasileiros. 

A alternativa apresentada seria a obtenção de passaporte brasileiro em regime especial.  Mas a inexistência da documentação brasileira mínima necessária inviabilizou este caminho.  A outra alternativa possível, do ponto de vista legal, seria a renúncia de Andrew à nacionalidade brasileira.  Entretanto, este pedido levaria de 30 a 60 dias para tramitar nas diversas instâncias, até ser publicado no Diário Oficial e transmitido de volta a Londres após a sua conclusão.
 

Na quarta-feira, 22 de outubro, a organização do evento anunciará a nova configuração do palco Bossa Mod, onde os artistas se apresentariam, e dará as orientações para aqueles que desejarem trocar seu ingresso ou receber o dinheiro de volta.
 

Abaixo, a mensagem do empresário de Paul Weller:As discussed on the phone due to the immigration issue involving Andrew John Goncalves unfortunately we are going to have to cancel Paul Weller's shows at TIM in Brazil this year. Over the next few months we will help Andrew cancel his Brazilian nationality so that we can consider playing TIM in 2009 to make up for this year's cancellation as Paul Weller would really like to play in Brazil at some point in his career.  I appreciate your efforts in trying to find a solution to a very unusual situation but in the end given this issue was only brought to our attention at late notice it was just not possible to fix.   
Regards 
Mike Greek
 

Atenciosamente,
Factoria Comunicação
