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BRASIL RECEBE EM 2010 0 WOMAD, FESTIVAL 
DE WORLD MUSIC CRIADO POR PETER GABRIEL 
Evento acontecerá na Costa do Sauípe, na Bahia
PARA FOTOS EM ALTA RESOLUÇÃO: www.canivello.com.br
O Brasil sediará a primeira edição sul-americana do WOMAD, o mais bem-sucedido festival de world music do planeta. Criado em 1982 pelo músico britânico Peter Gabriel, o World of Music, Arts and Dance acontecerá entre os dias 3 e 5 de setembro de 2010 na Costa do Sauípe, o paradisíaco complexo turístico situado a 75 km da capital baiana. A realização do evento no país é uma iniciativa do empresário mineiro Alessandro Queiroga, dono das produtoras Live Brasil Entretenimento e AQB, há mais de duas décadas responsável por levar a Belo Horizonte e outras capitais fora do eixo Rio-São Paulo shows dos principais artistas brasileiros – entre eles Chico Buarque, Tom Jobim, Maria Bethânia, Marisa Monte e Caetano Veloso.

Em 27 anos de existência, o Womad contabiliza números superlativos. Desde a sua estreia, em 1982, na cidade inglesa de Shepton Mallet, o festival já realizou mais de 145 edições em 22 países e ilhas ao redor do mundo. Um total de mais de 1.500 artistas de 90 nacionalidades diferentes já se apresentaram para um público estimado em mais de um milhão e 500 mil pessoas. Atualmente, o Womad conta com edições anuais ou bienais em pelo menos seis países (Reino Unido, Espanha, Itália, Austrália, Nova Zelândia e Cingapura).  Ter o Brasil no circuito era um antigo desejo de seus fundadores.
“Depois de quase três décadas de crescimento do festival e do papel pioneiro de fazer reconhecer a world music como um gênero internacional, o Womad está orgulhoso de ter a oportunidade de trabalhar no Brasil e na América do Sul pela primeira vez. E a ocasião é ainda mais especial considerando-se o tempo que investimos ao longo dos anos para garantir o Brasil como um ´hot-spot´ para o festival. Tivemos diversas conversas com várias organizações para fazer esta exótica locação na Bahia entrar para o nosso calendário e parece que agora o sonho está se concretizando”, comemora Chris Smith, diretor do Womad.
Queiroga assinou termo de compromisso com a Womad Ltd. em junho de 2008 e agora está em fase de captação de patrocínio para poder realizar o festival na íntegra, com três palcos simultâneos e seus eventos paralelos: o Global Village, reunindo tendas de ONGs e instituições dedicadas a causas do meio-ambiente, sustentabilidade, energia limpa e atividades sociais; o ´Taste The World´, que oferece comida típica de mais de 100 países e um workshop culinário ministrado pelos próprios artistas do line-up como forma de apresentar a cultura de seus locais de origem; a Villa Womad, com tendas para a venda de roupas, instrumentos, bijuterias e artesanato; uma programação intensa de workshops musicais e de dança; e, por fim, uma área infantil com atividades musicais, recreativas e educacionais.
Embora não costume se apresentar no festival, Peter Gabriel ainda responde por sua direção artística. Ex-vocalista do lendário grupo Genesis, Peter Gabriel lançou seu primeiro disco solo em 1977. De lá para cá, foram oito álbuns de estúdio, dois ao vivo, além de trilhas sonoras, incluindo ‘A última tentação de Cristo’, que lhe rendeu seu primeiro Grammy. Peter Gabriel também sempre teve seu nome ligado a causas sociais. Em 1992, ele fundou a Witness, uma organização internacional de direitos humanos.
A filosofia do Womad é não ter atrações estelares na programação. “Não há headliners nem atrações de apoio. São todos artistas internacionais de qualidade. Uma seleção diversificada de artistas de primeira-classe vindos de todas as partes do mundo. O festival representa a idéia evoluída de como a música do mundo pode ser apresentada e entendida”, confirma Chris, que justifica a escolha do local como cenário para o festival: “A Costa do Sauípe é sem paralelo na sua beleza e qualidades ambientais. E a Bahia é o local com a cultura mais apropriada para nos receber. O cenário idílico e único de Sauípe nos permitirá celebrar a emergente relação entre turismo e ecologia e nos ajudará a construir um evento de dimensões internacionais e de incomparável excelência cultural”.

O resort baiano, com seus cinco hotéis, seis pousadas e mais de 1.500 quartos disponíveis, é pioneiro no país na implementação de atividades sócio-ambientais. Além de possuir programa próprio de reciclagem de lixo, presta apoio às comunidades carentes da região através do programa ´Berimbau´, cuja finalidade é promover o desenvolvimento regional sustentável, reduzir as desigualdades sociais e criar melhores condições de vida para a população local. O programa estará representado através de um stand na Global Village.
A programação completa será anunciada assim que for fechado o patrocinador oficial do evento.

O site www.womadbrasil.com.br estará no ar a partir desta sexta-feira com futuras informações sobre o festival no Brasil. 
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Informações para a imprensa:
Canivello Comunicação

Mario Canivello (mario@canivello.com.br)

Alan Diniz (alan@canivello.com.br) 

Tels (21) 2239.0835 / 2274.0131
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