
PROGRAMAÇÃO VALE OPEN AIR

De 25/11 a 13/12 

Local: Jockey Club, Gávea

De terça a sábado, às 19h00

Domingos, às 18h00

	DIA
	FILME
	ATRAÇÃO MUSICAL

	25/11

Quarta


	21h00 – Hachiko:  Sempre ao seu lado (pré-estreia)
(Hachiko: A Dog's Story).  Adaptação americana de um famoso conto japonês sobre um leal cão akita chamado Hachiko. Este cão especial, apelidado de “Hachi”, acompanha seu mestre Parker (Richard Gere), um professor universitário, até a estação de trem toda manhã para vê-lo sair e depois retorna à estação todas as tardes para saudá-lo ao final do seu dia. A natureza emocionalmente complexa do que se revela quando sua rotina descomplicada se interrompe é o que faz da história de Hachi um conto contemporâneo; a devoção fiel de um cão ao seu dono expõe o grande poder do amor e como o mais simples dos atos pode se transformar no maior gesto de todos.

Dir: Lasse Hallström
Elenco: Richard Gere, Joan Allen, Sarah Roemer, Jason Alexander, Cary-Hiroyuki Tagawa, Erick Avari, Davenia McFadden.

EUA, 2009. Imagem Filmes. Cor. 93 min. Livre. 

	20h00 - Villa-Lobinhos

O Instituto Villa-Lobinhos foi criado em 2000, a partir de uma iniciativa da família Moreira Salles. A ONG é hoje um espaço de formação musical para jovens de comunidades de baixa renda, na faixa etária de 12 a 20 anos, que tiveram sua iniciação através de programas de musicalização em escolas públicas ou participaram de projetos sociais com esse foco. 

Com o apoio do Instituto Unibanco, o Villa-Lobinhos trabalha com grupos de jovens instrumentistas numa perspectiva de encaminhamento para o mercado de trabalho e para o ensino superior de música nas universidades públicas. 



	26/11

Quinta
	20h45 - Julie & Julia (pré-estreia)

(Julie & Julia). A história real de Julie Powell (Amy Adams) que, ao perder o emprego de secretária, decide cozinhar, em um ano, as 524 receitas da renomada cozinheira Julia Child (Meryl Streep), do livro Mastering the Art of French Cooking (1961), e narrar suas experiências em um blog.
Dir: Nora Ephron
Elenco: Amy Adams, Meryl Streep, Chris Messina, Stanley Tucci, Linda Emond, Helen Carey, Mary Lynn Rajskub, Crystal Noelle, Joan Juliet Buck
EUA, 2009. Sony Pictures. Cor. 123 min. 12 anos.

	23h00 - Spok Frevo Orquestra

A Spok Frevo Orquestra bebe no frevo, música vibrante, de arranjos elaborados e raízes firmes. Leva a tradição para o palco, mas não abre mão da liberdade. Inspira-se no legado jazzístico fundamental, o improviso. Surgiu no Recife, em 2003, de experiências que remontam ao fim da década de noventa, sob a batuta de Inaldo Cavalcante de Albuquerque, o maestro Spok, que acumula as funções de saxofonista, arranjador e diretor musical. Spok atua à frente dos 16 músicos que compõem o grupo, uma big band de fato, com seus naipes de saxofones, trombones, trompetes, além de guitarra, contrabaixo, bateria e percussão.

A Orquestra empreende uma cruzada que vai além de controvérsias estéticas. Em Pernambuco, onde o frevo nasceu, vínculos centenários prendem o gênero à rua, à dança e à festa. Mas seus atributos musicais, sua sofisticação e originalidade, justificam o propósito maior da SpokFrevo: arrancar o frevo do seu papel coadjuvante e levá-lo ao palco, como ator principal. Para isso, precisa romper paradigmas e seguir inventando a tradição. 


	27/11

Sexta
	21h30 - O Fantástico Sr. Raposo (pré-estreia)

(The Fantastic Mr. Fox). Sr. Fox é uma raposa esperta e inteligente que precisa descobrir uma maneira de vencer os fazendeiros malvados que, cansados de perder galinhas para as raposas, querem aniquilá-las.

Dir: Wes Anderson

Animação. Vozes na versão original: George Clooney, Meryl Streep, Bill Murray, Owen Wilson, Michael Gambon, Helen McCrory, Adrien Brody, Anjelica Huston, Roman Coppola, Brian Cox, Jason Schwartzman
EUA,2009, Fox Film, 88 min, Cor. Livre
Curta-metragem Alguém tem que honrar essa derrota

Um filme rodado no carnaval! Sem roteiro, sem claquete e sem fotômetro. Foi selecionado foi selecionado para a Mostra Competitiva do 16º Vitória Cine Vídeo. 
Direção e roteiro: Leonardo Esteves

Elenco: Ricardo Vooght, Haroldo Paulino, Flávio Leandro de Souza

Vozes: Tony Tornado, Ricardo Vooght, Dylmo Elias


	23h30 - Casuarina

O Casuarina, que colocou na órbita do samba a juventude carioca, está lançando  seu primeiro registro em vídeo (DVD e Blu-Ray) e terceiro em CD:  o ‘MTV Apresenta: Casuarina’ (Superlativa / Sony Music). Gravado em maio, na Fundição Progresso – Rio de Janeiro, o novo trabalho conta com participações de Moska, Roberto Silva, Frejat, Wilson Moreira e Moinho. O show traduz o conceito da famosa roda-de-samba promovida pelo quinteto com seus convidados ao longo de três  anos nesse mesmo palco, projeto que alçou o Casuarina a um dos  principais  expoentes nacionais da nova geração sambista. ‘MTV Apresenta: Casuarina’ é a estreia do samba e do selo MTV em formato Blu-Ray no Brasil.



	28/11

Sábado
	21h30 - O mundo imaginário do Dr. Parnassus  (pré-estreia)
(The Imaginarium of Dr. Parnassus) Dr. Parnassus tem o extraordinário dom de inspirar a imaginação das pessoas. Com a ajuda de sua companhia de teatro itinerante, composta pelo sarcástico Percy, seu assistente, e Anton, um versátil mágico, ele oferece ao público a possibilidade de transcender a realidade e entrar num universo de imaginação sem limites por meio de um espelho mágico. Mas toda mágica tem um preço e, por muito tempo, Parnassus vem jogando com o diabo, que agora volta para receber o seu pagamento: a sua preciosa filha Valentina.

Dir: Terry Gilliam
Elenco: Heath Ledger, Johnny Depp, Jude Law, Colin Farrell, Christopher Plummer, Lily Cole

França, Canadá, Reino Unido, 2009. Sony Pictures Classics Cor. 125 min. 14 anos (sugerida). 

	23h30 - Festa MOO

Mais que uma festa, a MOO é um laboratório de ideias e experimentos audiovisuais. Resultado da parceria entre os produtores Bruno Guinle, Diogo Reis e Eduardo Christoph, a marca surgiu em 2004 com uma despretensiosa noite semanal em Ipanema. O trio acabou criando uma nova e original forma de se produzir festas, uma identidade que - como um selo - perpassa todas as suas atividades. As produções do selo MOO são marcadas pela equilibrada mistura entre uma forte pesquisa musical e um cuidadoso e criativo olhar sobre sua identidade gráfica. A cada festa, um renomado time de designers entra em campo assinando as peças da campanha. É como se as artes visuais encontrassem seu lugar na pista de dança. 


	29/11

Domingo
	19h45 - Planeta 51

(Planet 51). Em um planeta distante, simpáticas criaturas verdes vivem com costumes parecidos com os da Terra, mas como se estivem nos anos 50, no auge do pânico de uma invasão alienígena. Essa histeria é intensificada quando eles recebem a visita de um astronauta americano.

Dir: Jorge Blanco

Animação. Vozes na versão original: Dwayne Johnson, Seann William Scott, Jessica Biel, Justin Long, Gary Oldman, John Cleese.
Espanha/Inglaterra. 2008, Imagem Filmes, Cor. Livre.

	21h45 - Monobloco

Consagrado por incorporar diversos ritmos e estilos musicais à batida do samba, o Monobloco foi idealizado, em 2000, pelos integrantes da banda Pedro Luís e A Parede – Pedro Luís (voz, violão e guitarra), Mário Moura (baixo), C.A. Ferrari, Sidon Silva, Celso Alvim (bateria e percussão). 

Na voz dos cantores Pedro Luís, Fábio Allman, Renato Biguli e Alexandre Momo, o repertório eclético vai das marchinhas tradicionais de João Roberto Kelly ao samba de Cartola e Clara Nunes, passando pelo xote de Alceu Valença, o forró de Luiz Gonzaga, o funk de MC Leonardo, até canções de Paralamas do Sucesso, Raul Seixas e Tim Maia. A mistura inusitada também está presente na bateria. Aos tradicionais instrumentos de escola de samba - como cavaco, repique, tamborim, chocalho, surdo e agogô – foram incorporados recentemente à batucada um baixo e uma guitarra. 



	01/12

Terça
	20h45 - - Histórias de amor duram 
 apenas 90 Minutos (pré-estreia)
Zeca, jovem escritor, às voltas com romance que não consegue escrever, vive no mais profundo ócio. Tem 30 anos, mas age como se fosse um adolescente. É talentoso, mas dispersivo: escreve duas frases e logo desiste. Casado com Julia, vive crise de relacionamento, provocada pela forma antagônica com que vêem a vida: Zeca não quer nada, Julia sabe o que quer. Zeca é infeliz, porém conformado. Até o dia em que começa a desconfiar que Julia o está traindo. E, para seu espanto, com outra mulher. 

Dir: Paulo Halm

Elenco: Caio Blat, Maria Ribeiro, Luz Cipriota, Daniel Dantas e Lucia Bronstein

Brasil, 2009. Downtown filmes. 93 min. 
Cor. 14 anos (sugerida).
Curta-metragem Palíndromo
Em um simples dia, um homem perde tudo o que tem. Seu trabalho, o lugar onde mora, suas roupas. Uma história convencional contada de forma inusitada: de trás para frente.

Direção: Philippe Barcinski

Elenco: Eucir de Souza, Eugênio Puppo, 
Sílvio Restiffe, Zeca Rodrigues, Simone 
Kliass e Michael Stuart Kelly.


	23h00 - Lucas Santtana

Lucas Santtana é o tipo de artista difícil de se catalogar. Ao mesmo tempo que seus discos e suas composições tem uma ligação com a tradição da Música Popular Brasileira,  elas absorvem influências que vão do Afrobeat ao Dance Hall, passando pelo Dub, Eletrônica e Funk Carioca,dentre outras.

        Em 2000 Lucas Santtana iniciou sua carreira solo lançando o cd ‘Eletro Ben Dodô’, que recebeu críticas elogiosas no Brasil e em importantes publicações no mundo da música como a Village Voice, Down beat  e o Chicago Tribune (E.U.A); Le monde e Vibrations ( França); Latino  e Esquire (Japão),  além de estar incluído na seleta lista dos dez melhores cds independentes do ano de 2000 pelo The New York Times.

Lançado em julho de 2009, seu 4º disco, intitulado ‘Sem Nostalgia’, traz uma releitura moderna do formato voz e violão, um clássico da Música Brasileira. Assim como os 3 primeiros discos, Lucas Santtana continua suas alquimias sonoras tendo a canção como centro, mas sobrepondo a ela diversas texturas musicais.



	02/12

Quarta
	20h45 – A Todo Volume (pré-estreia)

(It Might Get Loud). É raro que um filme consiga penetrar na superfície glamourosa das figuras lendárias do rock’n’roll. A Todo Volume mostra as histórias pessoais, contadas por eles próprios, de três gerações de virtuosos da guitarra – The Edge (U2), Jimmy Page (Led Zeppelin) e Jack White (The White Stripes). O filme se passa no dia em que eles se encontram pela primeira vez, para compartilhar suas histórias, ensinar e tocar.

Dir: Davis Guggenheim
Documentário com depoimentos de Jimmy Page, The Edge, Jack White
EUA, 2008 . Sony Pictures. Cor. 97 min. 10 anos.

	23h00 - Mestres da Guitarrada

A Guitarrada é um gênero musical de origem paraense com influências sonoras de países vizinhos. onde se observa a presença de ritmos como o carimbó, a cumbia, o merengue, a lambada, a marchinha e outros.

Criado em janeiro de 2003 por Pio Lobato (músico e produtor musical) e Kelci Albuquerque (produtora cultural), o projeto Mestres da Guitarrada tem como objetivo divulgar a Guitarrada paraense, assim como outros ritmos produzidos na região amazônica, através de um dos seus maiores ícones, Mestre Vieira (o criador da Guitarrada).



	
	
	

	03/12

Quinta
	20h45 - Atividade Paranormal (pré-estréia)

(Paranormal Activity).  Um jovem casal se muda para uma casa onde fenômenos inexplicáveis começam a acontecer. Eles resolvem filmar tudo à noite, enquanto tentam dormir, pois é o horário em que as Atividades Paranormais normalmente se manifestam com maior freqüência.
Dir: Oren Peli
Elenco: Katie Featherston, Micah Sloat, Michael Bayouth, Amber Armstrong, Mark Fredrichs, Randy McDowell, Ashley Palmer, Tim Piper
EUA, 2007. Cor. 100 min. 14 anos. 
Curta-metragem Vinil Verde
No bairro de Casa Amarela, Recife, Mãe dá para Filha uma caixa cheia de velhos disquinhos coloridos, com músicas infantis. Filha poderá ouvi-los, exceto o disquinho de vinil verde.

Direção: Kleber Mendonça Filho

Elenco: Gabriela Souza (Filha) Verônica Maia (Mãe) Ivan Soares (Narrador)


	23h00 - Mart´nália

Mart'nália samba desde que nasceu. 

Acompanhava o pai às rodas de Vila 

Isabel ainda muito pequena e foi

 assim que se apaixonou pela música. Foi 

ali que prendeu a sambar, cantar, tocar violão

 e pandeiro.

Entre as décadas de 80 e 90, chegou a 

gravar dois discos "de brincadeira", como

 ela mesma gosta de dizer. 

Mart´nália (1985) saiu pela gravadora

 3M e tinha direção musical de Ruy

 Quaresma. Somente dez anos depois 

chegaria às lojas seu segundo disco, 

Minha Cara (gravadora ZFM). De lá para cá, 

emplacou sucessos como ‘Pé do meu samba’,

‘Cabide’, ‘Chega’ e ‘Don´t worry, be happy’, 

tema de abertura da novella ‘Três irmãs’, da

Globo.



	04/12

Sexta
	21h30 - Veludo Azul
(Blue Velvet). Jeffrey retorna para sua cidade depois de estar fora algum tempo e descobre uma orelha humana no chão, no meio do mato. Não satisfeito com a passividade da polícia em relação ao caso, ele e a filha de um detetive resolvem fazer sua própria investigação e acabam entrando em um submundo bizarro, envolvendo um homem diabólico e uma linda porém misteriosa mulher.

Dir: David Lynch

Elenco: Isabella Rossellini , Kyle MacLachlan,  Dennis Hopper , Laura Dern , Hope Lange
EUA, 1986. AMLF / Warner Bros. Cor. 115 min. 16 anos (sugerida). 
Curta-metragem De Resto

Duas faxineiras de um espaço alugado para festas encontram, no meio do lixo, algo inusitado que transforma o cotidiano e o imaginário de uma delas.

Direção, roteiro e produção: Daniel Chaia

Elenco: Denise Weinberg e Fernanda Viacava


	23h30 - Festa Pitada, com participação do coletivo Paraphernalia

A Festa PITADA (http://festapitada.blogspot.com) é temperada por uma salada descontraída de rock, mpb, pop e soul dos DJs Galalau e Leo Gadelha. Nas carrapetas, de Wilson Simonal a Blondie, Os Mutantes a Cake, Clube do Balanço a The Ting Tings, Novos Baianos a Gossip, e Curumin a Chromeo. Nesta edição, a Festa PITADA conta ainda com o tempero do show-pressão do coletivo Paraphernalia
(http://www.myspace.com/paraphernaliabrasil) com sua mistura de ritmos que convidam a dançar, do experimentalismo aos ritmos africanos e latinos, teclados analógicos, antigos pianos elétricos e guitarras psicodélicas que lembram seriados de TV e filmes policiais dos anos 70. 

	05/12

Sábado
	21h30 - Zumbilândia (pré-estreia)
(Zombieland). Columbus (Jesse Eisenberg) criou o hábito de fugir daquilo que o assusta. Já Tallahassee (Woody Harrelson) não tem medo de nada. Em um mundo cheio de zumbis, os dois trabalham juntos para sobreviver, sem se darem conta que podem acabar matando um ao outro.
Dir: Ruben Fleischer
Elenco: Amber Heard, Emma Stone, Bill Murray, Abigail Breslin, Jesse Eisenberg, Woody Harrelson, Mike White.
EUA, 2009. 81 min. Cor. 14 anos (sugerida).

	23h30 - Festa I Love Pop

O núcleo carioca GEMA Tv inaugurou em 2009 uma nova forma de fazer festa ao unir moda e música em uma pista de dança.

Após sua estréia em janeiro, a I Love Pop colecionou edições mensais no clube Lounge 69 cheias de personalidades do universo fashionista e muita música de refrões fáceis.

José Camarano e Suzana Trajano são os responsáveis pelo projeto.



	
	
	

	06/12

Domingo
	18h45 - Sea Of Darkness (Vídeo na Tenda)

Um moderno conto de piratas sobre o navio Indies Trader e os homens que o navegaram. Uma história de exploração e aventura e a descoberta do surf selvagem na remota costa da Indonésia nos anos 1970.  O filme fala também das missões que financiaram essas viagens de descoberta e do preço terrível que alguns desses homens tiveram que pagar por conta de sua grande paixão. 

Dir: Michael Oblowitz

Elenco: John Millius, Martin Daly, Peter McCabe, Jeff Chitty, Shaun Thompson,

Kelly Slater, Greg Noll, Bruce Raymond,

Bob McKnight, Rory Russel, Steve Spaulding,

Jeff Divine, Steve Pezman

EUA, 2009. Bradahood Productions/ Garage Industries. Cor. 88 min. 18 anos (sugerida). 
20h30 - Bra Boys (pré-estreia)
Documentário. Narrado por Russel Crowe, aborda a vida e a evolução cultural da pequena comunidade costeira de Maroubra (Sydney - Austrália) e do posterior aparecimento, nos anos 60, de um grupo de surfistas, os Bra Boys.

Dir: Sunny Abberton

Austrália, 2007. Bradahood Productions/ Garage Industries. Cor. 90 min. 18 anos (sugerida). 

	22h00 - Orquestra Voadora

Nascida da união de músicos que se conheceram tocando nos mais diversos blocos de marchinhas do carnaval de rua do Rio de Janeiro em 2008 e anos anteriores, a Orquestra Voadora surgiu da vontade de continuar fazendo som durante o ano todo, sem parar após o Carnaval, tocando então outras variedades de estilos musicais.

Tocando desde sambas clássicos de consagrados bambas brasileiros, roquenrol, trilhas sonoras de filmes e desenhos, grooves clássicos e vanguardísticos, o "repertório infinito" parece ser o destino da Orquestra Voadora, que é formada por Daniel Paiva, Sérgio Genovencio, Tiago Rodrigues e Vicente Quintela (Trompetes); Juliano B. Pires, Leonardo Campos e Márcio Sobrosa (Trombones); André Ramos(Sax Barítono); Tim Malik (Tuba); André Fioroti, Hugo Prazeres, Julio Batista, Lula Mattos e Marcelo Azevedo (Percussão); Bárbara Bono e Tatiana Domais (Produtoras).



	08/12

Terça
	20h45 - Vício Frenético (pré-estreia)
(Bad Lieutenant). Após salvar um prisioneiro de afogamento em decorrência do furacão Katrina, o detetive Terence McDonagh é promovido a tenente. Com as costas seriamente contundidas, passa a depender de analgésicos para aguentar a dor. Um ano depois, está viciado em Vicodin e cocaína, mas continua trabalhando em nome da lei. Quando uma família de imigrantes é assassinada, ele sai à procura do assassino. Mas seu próprio envolvimento em atividades ilegais ameaça colocar sua missão em risco.

Dir: Werner Herzog
Elenco: Nicolas Cage, Eva Mendes, Val Kilmer, Jennifer Coolidge, Fairuza Balk, Brad Dourif, Shawn Hatosy, Denzel Whitaker.
EUA,2009, Imagem Filmes, 121 min, Cor. 18 anos. 

	23h00 - Musicomédia

Projeto composto por Fernando Caruso, Gregório Duvivier e Gustavo Pereira, que  participam do espetáculo ‘Z.É. Zenas Emprovisadas’, em cartaz há seis anos, no Rio de Janeiro.

Fernando e Gustavo formaram em 2008 uma dupla, que se apresentou algumas vezes, fazendo paródias de músicas conhecidas, como atração de abertura do espetáculo ‘Lente de Aumento’, de Leandro Hassum, que estreou no mesmo ano no Teatro dos Quatro. 

Com o sucesso desse show de abertura, surgiu a idéia de fazer um espetáculo que misturasse stand up comedy e paródias de músicas, além de algumas músicas inéditas. Convidaram o ator Gregório Duvivier para participar do espetáculo e assim surgiu o MUSICOMÉDIA.



	09/12

Quarta
	20h45 - Macunaíma

Macunaíma é um herói preguiçoso, safado e sem nenhum caráter. Ele nasceu na selva e de negro (Grande Otelo) virou branco (Paulo José). Depois de adulto, deixa o sertão em companhia dos irmãos. Macunaíma vive várias aventuras na cidade, conhecendo e amando guerrilheiras e prostitutas, enfrentando vilões milionários, policiais, personagens de todos os tipos. Depois dessa longa e tumultuada aventura urbana, ele volta à selva. Um compêndio de mitos, lendas e da alma do brasileiro, a partir do clássico romance de Mário de Andrade.

Dir: Joaquim Pedro de Andrade

Elenco: Grande Otelo, Paulo José, Dina Sfat, Milton Gonçalves, Jardel Filho, Rodolfo Arena, Joana Fomm

Brasil, 1969. 108 min. Cor. 12 anos. 

	23h00 - Ana Cañas / Maria Gadú

Ana Cañas

Depois de receber elogios rasgados de Caetano Veloso e Chico Buarque e chamar a atenção da crítica nacional com o seu álbum de estréia Amor e Caos, em 2007, Ana Cañas lançou o seu segundo disco, ‘Hein?,’ o álbum traz 12 faixas, todas de autoria da cantora, e uma versão para a música "Chucky Berry Fields Forever", de Gilberto Gil. Ao seu lado, Arnaldo Antunes e Dadi assinam algumas músicas e a produção musical é de Liminha. No disco está presente também ‘Esconderijo’, presente na trilha da novela ‘Viver a vida’, que ganhou clipe dirigido pelo ator Selton Mello. 
Maria Gadú

Em pouco tempo, Maria Gadú se firmou como uma das grandes revelações surgidas nos últimos anos. Após conquistar fãs famosos como Caetano Veloso e Milton Nascimento, antes mesmo de lançar seu primeiro cd, ela desfruta agora do sucesso popular. A música ‘Shimbalaiê’ já é um dos destaques da trilha da novela ‘Viver a vida’.

Quando Gadú sobe ao palco, qualquer desavisado pode achar que ela faz parte de uma nova onda rock´n´roll, meio punk, meio indie. Ousada, ela parece mesmo que vai chegar na marra, cheia de atitude; mas basta abrir a boca para a cantora mostrar suavidade em forma de MPB, com tudo muito próprio: letra, música e voz. 



	
	
	

	10/12

Quinta
	20h45  – Eu te amo Philipp Morris (pré-estreia)

Steve Russel, um policial texano, decide sair do armário, mas logo descobre que ser gay exige muito dinheiro no bolso. Ele se mete então a fazer trapaças e fraudes que lhe permitam manter o alto padrão de vida, mas acaba preso. Na penitenciária estadual, ele encontra o amor da sua vida, Phillip Morris, um sensível companheiro de cela. Em uma busca incansável, Russell tenta fuga após fuga, dando um golpe atrás do outro, tudo em nome do amor. Afinal, existe alguma diferença entre estar louco ou apaixonado?

Dir: Glenn Ficarra, John Requa

Elenco: Jim Carrey, Ewan McGregor, Leslie Mann, Rodrigo Santoro

EUA, França 2009. Imagem Filmes. Cor. 102 min. 18 anos (sugerida). 

	23h00 - Dancing Cheetah

Depois de uma temporada mensal no Lounge 69, de fazer da terça-feira o melhor dia da semana para sair, de abrir e fechar o show da Banda Calypso na Fundição Progresso e de finalmente promover uma edição especial com três DJs internacionais, a festa Dancing Cheetah participa pela primeira vez do Vale Open Air.

A Dancing Cheetah é uma festa de ritmos latinos, tropicais e africanos, com altas doses de mashups e global guettotech (união entre ritmos eletrônicos periféricos do mundo com sensibilidade pop). Ao contrário do que ficou rotulado como world music nos anos 80, o objetivo do guettotech é mesclar passado, presente e futuro de uma infinidade de países num DJ set altamente dançante; sem fronteiras e sem preconceitos. 
Para a edição no Vale Open Air, os DJs residentes Pedro Seiler e Chico Dub estão aprontando uma surpresa que só será revelada duas semanas antes do dia 10 de dezembro.

	11/12

Sexta
	20h45 - Sessão dupla 

Tudo pode dar certo (pré-estreia)

(Whatever works). Woody Allen retorna à Nova York com uma comédia nada convencional sobre um misantropo extravagante (Larry David) e uma jovem impressionante e ingênua vinda do sul (Evann Rachel Wood). Quando seus irritados pais (Patricia Clarkson e Ed Begley, Jr.) aparecem para buscá-la, eles são surpreendidos por complicações amorosas malucas. Todos percebem que para encontrar o amor basta uma combinação de sorte, acaso e apreciar o valor do que quer que funcione para você.

Dir: Woody Allen.

Elenco: Ed Begley, Jr, Patricia Clarkson,Larry David, Conleth Hi, Michael Mckean e Evan Rachel Wood

EUA, 2009. Sony Pictures Classics e California Filmes. Cor. 92 min. 12 anos. 
Nova York, eu te amo (pré-estreia)
(NY, I Love you). Onze diretores contam histórias de amor que se passam na cidade que nunca dorme. O filme nos moldes de “Paris, Te Amo” é composto por nomes consagrados como Fatih Akin, Yvan Attal, Allen Hughes, Shunji Iwai, Wen Jiang, Scarlett Johansson, Shekhar Kapur, Joshua Marston, Mira Nair, Natalie Portman, Brett Ratner e Andrei Zvyagintsev. 

Dir: Fatih Akin, Yvan Attal, Allen Hughes, Shunji Iwai, Wen Jiang, Shekhar Kapur, Joshua Marston, Mira Nair, Natalie Portman, Brett Ratner, Randall Balsmeyer 

Elenco: Bradley Cooper, Shia LaBeouf, Natalie Portman, Orlando Bloom, John Hurt, Christina Ricci, Ethan Hawke, Robin Wright Penn, Ethan Hawke, Andy Garcia, Chris Cooper, Blake Lively, Justin Bartha, Rachel Bilsonm, Hayden Christensen, Drea de Matteo, Julie Christie

EUA, França. 2009. Califórnia Filmes. Cor. 110 min. 12 anos. 

	00h30 - The Whitest Boy Alive

Banda alemã, composta pelo guitarrista/vocal Erlend Øye, que também é membro da banda Kings of Convenience, pelo baixista Marcin Oz, pelo baterista Sebastian Maschat e por Daniel Nentwig no piano e teclado.

A banda começou como um projeto de música eletrônica em 2003, em Berlim. Estrearam com o álbum ‘Dreams’, lançado em 21 de Junho de 2006. Em julho de 2007, a gravadora britânica Modular Records assinou contrato com eles e a banda tocou pela primeira vez na Inglaterra com o New Young Pony Club no London Astoria, em setembro de 2007. O álbum foi lançado na Inglaterra com o single ‘Burning’ em novembro de 2007. Estão lançando seu segundo álbum, ‘Rules’.
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Sábado
	21h30 – Entre irmãos (pré-estreia)
Protagonizado por Jake Gyllenhaal, Tobey Maguire e Natalie Portman, é uma refilmagem do filme homônimo dinamarquês rodado por Susanne Bier em 2004. A trama conta a história de dois irmãos: Michael (Maguire) é um militar bem-sucedido em sua carreira no exército. Quando ele é enviado a uma missão no Afeganistão, pede para Janik (Gyllenhaal), seu irresponsável irmão mais novo, cuidar de sua família, incluindo a esposa, Sarah (Portman). O desaparecimento do marido e o estreitamento das relações entre o irmão mais novo e a esposa vira um complicado triângulo amoroso.

Dir: Jim Sheridan

Elenco: Jake Gyllenhaal, Tobey Maguire e Natalie Portman

EUA, 2009. Imagem Filmes. Cor. 110 min. 16 anos (sugerida). 
Curta-metragem Yansan
Animação. Yansan e Xangô vieram juntos ao mundo. Um pertence ao outro. Eles morrerão no mesmo dia.

Um filme de Carlos Eduardo Nogueira

	00h00 – Festa Calzone

No início de 2007, um grupo de sete pessoas composto por designers, documentaristas, publicitários, jornalistas, produtores culturais, diretores de arte, fotógrafos, críticos de música e produtores musicais, todos amigos, decidiram fazer uma festa própria e nababesca numa grande mansão somente para os amigos. Seria uma festa onde todos teriam a liberdade de expressarem os sentimentos mais ocultos da psique humana e da linguagem corporal. E como toda festa em casa, nesse caso uma grande casa, a seleção musical deveria ser eclética, agradando a todos os gostos possíveis dos presentes na festança.

A idéia era boa, porém, um detalhe básico mudou pra sempre o rumo dessa história. Ninguém dos sete possuía a tal da mansão.

De lá pra cá, a Calzone aconteceu 12 vezes nos lugares mais diversos e inusitados da cidade do Rio de Janeiro. Foram cinemas fechados e a céu aberto, Rodas Gigantes, casebres, teatros, estúdios e até eventos culturais de vanguarda como o Multiplicidade, que o espírito calzone de João Brasil, Lucas Bori, Pedro Seiler, Filipe Raposo, Paulo Sattamini, Bruno Natal e Lúcia Jaimovich fizeram muita gente bacana se divertir.

A Calzone é sempre uma surpresa. Não tem data certa para acontecer e ainda sim conta com uma legião de seguidores bastante numerosa, que, segundo os cálculos do próprio coletivo, passa da casa dos 17 milhões de fiéis.

Para a edição do Open Air, O CALZONE CREW SISTEMA DE SOM COLOCATOR promete mostrar ao público por que chegou ao estrelato.
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Domingo
	19h45 - This is It

(Michael Jackson's This is It). Documentário. O filme mostra aos fãs de Jackson um raro olhar sobre o artista criando e ensaiando para os shows que seriam realizados na O2 Arena, em Londres. O filme foi montado a partir de mais de cem horas de cenas de bastidores, com Jackson ensaiando várias músicas para o show.

Dir: Kenny Ortega

Elenco: Documentário com Michael Jackson. EUA, 2009. Sony Pictures. Cor. 111 min. Livre. 

	22h00 - Show duplo

Cordão do Boi Tatá 

A música do Boi Tatá abrange ritmos de várias partes do país e varia no decorrer do ano, do samba no carnaval ao forró das festas juninas. No Carnaval, o bloco desfila à moda antiga pelas ruas do Centro: sem carro de som, embalado por marchinhas históricas. Nas festas de São João, o grupo de forró anima quadrilhas. No fim do ano, a tradição do pastoril, festejo do nascimento de Jesus, repete-se com encenação, canto e dança típicos. Os músicos do bloco, da festa junina e do pastoril são os mesmos: os oito integrantes do Cordão do Boitatá. O grupo surgiu em 1996 entre os muitos jovens artistas que, ao som de samba e choro, ajudaram a transformar a vida noturna da Lapa.
Exalta Rei

O bloco Exalta Rei ganhou as ruas da Urca no carnaval deste ano com arranjos carnavalescos criados especialmente para as canções da majestade da MPB. Mesclando ritmos como samba, marcha-rancho, frevo, rock e funk, o grupo foi aclamado como a mais grata surpresa do carnaval 2009. Os sucessos do Rei são embalados por tambores carnavalescos, riffs de guitarra e outras misturas musicais. A irreverência e a criatividade do carnaval carioca continuam presentes no palco, com misturas de sucessos de várias majestades, como o Rei Roberto, o Rei do Pop, o Rei do Baião e...o Ray Charles. 



