CAUÃ REYMOND É O NOVO EMBAIXADOR DA LAND ROVER
Ator foi escolhido para representar a família mais luxuosa da marca -
Range Rover - por um ano 
 
FOTOS EM ALTA RESOLUÇÃO: WWW.CANIVELLO.COM.BR

[bookmark: _GoBack]São Paulo, 31 de março de 2017 – A Land Rover, marca britânica de veículos utilitários esportivos premium, conta com um novo embaixador: Cauã Reymond. O ator será a imagem da Land Rover para a sua mais luxuosa linha de veículos, os Range Rover. A parceria, inicialmente, será de um ano.

Neste período, Cauã Reymond terá à sua disposição um Range Rover Sport, modelo mais esportivo da Land Rover capaz de acelerar até 250 km/h e, ao mesmo tempo, percorrer com desenvoltura os mais difíceis terrenos como areia, pedras, lama e neve.

“Escolhemos Cauã como personalidade para representar a família Range Rover, pois além de ser um talento da dramaturgia brasileira, é jovem, respeitado, com credibilidade e aderência ao estilo de vida que a marca adere. A ideia é que ele usufrua de todo luxo e tecnologia, atributos marcantes nos veículos da família Range Rover. Além disso, a influência do ator no meio digital vai ao encontro das nossas estratégias”, explica Gabriel Patini, diretor de marketing da Jaguar Land Rover para a América Latina.

Já Cauã ressalta: “sou fã da marca há muitos anos. Já tive um Defender e depois migrei para o Range Rover Sport. Ter me tornado embaixador oficial me deixou muito feliz, pois já era ‘embaixador’ pela minha ligação autêntica com a Land Rover”.

Sobre a Jaguar Land Rover 
A Jaguar Land Rover é a maior fabricante de automóveis do Reino Unido e possui duas marcas ícônicas da indústria automotiva britânica. A Jaguar, com 80 anos de história, é a marca premium que mais cresce no Brasil e agora conta com uma nova geração completa de produtos composta por veículos esportivos, sedãs e SUV. E a Land Rover, que, desde 1948, é referência mundial em veículos todo terreno. Controlada pelo grupo indiano Tata Motors, a companhia conta com cerca de 40 mil colaboradores em todo o mundo e comercializa seus produtos em 170 países. A produção de veículos é centralizada no Reino Unido, com plantas adicionais na China, Índia, Eslováquia e Brasil, esta última localizada em Itatiaia, RJ. A fábrica brasileira é certificada com o ISO 14001, de acordo com os requisitos do Sistema de Gestão Ambiental e com o ISO 9001 de Qualidade, demonstrando que o nível de operações da empresa no Brasil está entre os mais altos, mesmo antes de completar um ano de funcionamento. Presente há mais de 25 anos no país, a Jaguar Land Rover conta com 35 concessionários no país.

Sites: www.media.jaguar.com e www.media.landrover.com
Facebook: www.facebook.com/jaguarbrasiloficial e www.facebook.com/landroverbr
Instagram: @landroverbr e @jaguarbrasil
YouTube: www.youtube.com/user/JaguarBrasilOficial e www.youtube.com/user/landroverbr 
Twitter: @landrover_br
Snapchat: @landroverbr

Para mais informações sobre a Jaguar Land Rover, por favor, contate:
Fernando de Moraes - fmoraes7@jaguarlandrover.com - Tel.: + 55 11 5056-7048
Gabriel Simões El' Bredy - gelbred1@jaguarlandrover.com - Tel.: + 55 11 5056-7044
Amanda Manara - amanara@jaguarlandrover.com - Tel.: + 55 11 5056-7435
Larissa Shiraishi - larissa.shiraishi@ketchum.com.br -Tel.: + 55 11 5090-8900 ramal 8731
Lucas Alcântara - lucas.alcantara@ketchum.com.br -Tel.: + 55 11 5090-8900 ramal 8825

Para mais informações sobre o ator Cauã Reymond, por favor, contate:
Julia Enne – julia.enne@canivello.com - Tel.: + 55 21 98505-4555
Mario Canivello – mario@canivello.com - Tel.: + 55 21 2274-0131
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