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ROBERTO CARLOS CHEGA A SÃO PAULO COM A MEGATURNÊ  
COMEMORATIVA DE SEUS 50 ANOS DE MÚSICA

Cantor se apresenta no Ginásio do Ibirapuera nos dias 21, 22, 
25, 26, 28 e 29 de agosto, 01, 02 e 03 de setembro
fotos em alta resolução: www.canivello.com.br
Após a histórica apresentação para um Maracanã lotado, no dia 11 de julho, Roberto Carlos finalmente chega a São Paulo para celebrar os seus 50 anos de música. O Rei fará nove concertos no Ginásio do Ibirapuera, a partir de 21 de agosto. Acompanhado por uma orquestra de 15 músicos, ele se apresenta também nos dias 22, 25, 26, 28 e 29 de agosto, 01, 02 e 03 de setembro. Estão disponíveis apenas ingressos para o último show (ver serviço). Clientes Itaú e Unibanco têm desconto na compra com cartões de crédito ou débito dos bancos. Ao final dessa temporada na cidade, Roberto Carlos terá sido assistido por um público de mais de 85 mil pessoas. Ainda em agosto, o artista cantará, pela primeira vez, na Festa do Peão de Boiadeiro de Barretos, no dia 23, com renda revertida para o Hospital do Câncer. A turnê faz parte das comemorações de ‘Roberto Carlos 50 anos de música’, apresentado pela Nestlé e que integra o projeto ItaúBrasil.  
Criado pelo Itaú para valorizar o que o país tem de melhor, o projeto ItaúBrasil homenageou em 2008, seu ano de estréia, o cinqüentenário da Bossa Nova. A edição atual inicialmente dedicada aos 50 anos de música de Roberto Carlos agora abriga outras iniciativas na área da cultura e do esporte.  Nesse guarda-chuva ampliado, o ItaúBrasil abriga iniciativas como o Festival de Teatro de Curitiba, o Festival de Dança de Joinville, a Flip (Festa Literária Internacional de Paraty), o patrocínio à Seleção Brasileira de Futebol, o Carnaval de Salvador, dentre outros importantes apoios que o Itaú Unibanco mantém nas comunidades onde atua em todo o Brasil.

Inicialmente, estavam agendados apenas quatro espetáculos na capital paulista, mas a demanda de público superou todas as expectativas. Os 9.500 ingressos disponíveis para cada noite se esgotaram rapidamente, gerando a abertura de novas datas. Em Porto Alegre, houve um fenômeno semelhante: os dois concertos iniciais se transformaram em cinco (12, 14, 15, 16 e 18 de agosto). Todas as apresentações da turnê tiveram ingressos esgotados, desde a estreia no dia 19 de abril, na cidade natal do Rei, Cachoeiro do Itapemirim, O show passou por Recife, Caruaru, Florianópolis, João Pessoa, Natal, Fortaleza, Teresina, Belém e Manaus e já foi visto por mais de 230 mil pessoas até o momento. Em outubro, Roberto Carlos se apresenta em Curitiba e Brasília e, no mês de novembro, em Salvador e Belo Horizonte. 
Além da turnê, cinco eventos especiais estão inseridos nesta celebração. O primeiro deles foi o show ‘Elas cantam Roberto’, que reuniu algumas das principais intérpretes brasileiras no dia 26 de maio, no Municipal de São Paulo, foi exibido pela TV Globo e será lançado em CD e DVD. Logo a seguir, veio o histórico show no Maracanã, no dia 11 de julho, com transmissão ao vivo pela emissora carioca. O terceiro evento já está agendado: o ‘RC Rock Symphony’ será no dia 24 de setembro, também no Ginásio do Ibirapuera, com o próprio homenageado ao lado de astros do rock nacional. Completam a série especial o show ‘Emoções Sertanejas’, que reunirá o Rei com os principais nomes do gênero e a ‘Expo RC 50 anos’, a mais completa mostra já montada no país sobre a trajetória do artista, com curadoria de Marcello Dantas e estreia prevista para janeiro de 2010, na Oca do Ibirapuera, em São Paulo.  

Para o roteiro da turnê ‘Roberto Carlos 50 anos de música’, o Rei escolheu dentre as suas cerca de 500 composições - a maioria registrada em 56 álbuns lançados no Brasil - as mais marcantes das diversas fases de sua trajetória. Entre os inúmeros clássicos, tem presença confirmada ‘Emoções’, ‘Cavalgada’, ‘Como é grande o meu amor por você’, ‘Outra Vez’, ‘Eu te amo te amo te amo’, ‘É preciso saber viver’, ‘Jesus Cristo’ e ‘Detalhes’, em número de voz e violão. Roberto Carlos mergulhou fundo no seu baú de memórias e relembra clássicos da Jovem Guarda como ‘É proibido fumar’, ‘Namoradinha de um amigo meu’, ‘Quando’ e ‘Jovens tardes de domingo’, além de resgatar ‘Aquela casa simples’, em um medley junto a ‘Meu querido, meu velho, meu amigo’ e ‘Lady Laura’. 
O show tem direção musical e arranjos do maestro Eduardo Lages, parceiro de Roberto Carlos desde 1978. Desde então, ele assina os arranjos da maioria das canções do Rei, bem como a direção musical dos shows. O maestro trabalhou durante 17 anos como arranjador e diretor musical contratado da TV Globo, sendo responsável por programas como ‘Globo de Ouro’, ‘Fantástico’ e ‘Moacyr Franco Show’, entre outros. Compôs diversas vinhetas musicais para a emissora, como as do ‘Jornal Nacional’, ‘Sessão de Gala’ e ‘Jornal das Dez’, entre outras. Eduardo Lages tem quatro CDs lançados: ‘Emoções’ (2005), ‘Cenário’ (2006), ‘Com amor’ (2007) - que gerou também um DVD - e ’Inesquecível’ (2008). No momento, o maestro está em estúdio gravando seu novo CD, com previsão de lançamento ainda para o primeiro semestre de 2009. 

A orquestra que acompanha Roberto Carlos tem regência do próprio Eduardo Lages e formada por Tutuca Borba (teclados), Antonio Wanderley (piano), Clécio Fortuna e Aurino Oliveira (sax/flauta), Nahor Oliveira e João Lenhari (trompete), Jorge Berto (trombone), Dedé Marques (percussão), Norival D´angelo (bateria), Aristeu dos Reis e Paulinho Coelho (guitarras/violões), Darcio Mario Ract (baixo) e Luiz Carlos Ismail, Ana Lucia Heringer e Jurema de Cândia (coral). 

 

Serviço

Roberto Carlos em São Paulo
Patrocínio da turnê: Itaú e Nestlé

Show

21, 22, 25, 26, 28 e 29 de agosto, 01, 02 e 03 de setembro de 2009
Local – Ginásio do Ibirapuera

Endereço - Rua Manoel da Nóbrega, 1361 - Paraíso - Cep:04001-084
Horário –  21h

VENDA DE INGRESSOS
21, 22, 25, 26, 28 e 29/08, 01 e 02/09  – ingressos esgotados

Pontos de venda pela internet e telefone

INGRESSO RÁPIDO

Acesse www.ingressorapido.com.br ou ligue 4003 1212

De segunda  a sábado, das 9h às 22h

Domingos e feriados, das 11h às 19h

Ponto de venda credenciado

Ginásio do Ibirapuera
Preços

Cadeira de pista azul – R$ 280,00

Clientes ltaú e Unibanco – RS 252,00

Cadeira de pista branca – R$ 150,00

Clientes ltaú e Unibanco – RS 135,00

Cadeira de anel  – R$ 150,00

Clientes ltaú e Unibanco – RS 135,00

Cadeira de anel vista parcial – R$ 100,00

Clientes ltaú e Unibanco – RS 90,00

Superior vermelha – R$ 70,00

Clientes Itaú e Unibanco – R$ 63,00

Superior marrom – R$ 70,00

Clientes Itaú e Unibanco – R$ 63,00

Arquibancadas – R$ 60,00

Clientes Itaú e Unibanco – R$ 54,00

Mais informações:

Canivello Comunicação

Mario Canivello (mario@canivello.com.br)

Alan Diniz (alan@canivello.com.br)

Relações com Imprensa – Banco Itaú

Tel (11) 5019.8880 / 5019.8881

imprensa@itau-unibanco.com.br
Rua Jerônimo da Veiga 384 – 2º and – Jardim Europa, São Paulo, SP Cep 04536-001
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