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TIM Festival dedica noite às novidades da música eletrônica
Fotos em alta resolução: www.factoriacomunicacao.com
Rio de Janeiro, 09 de outubro de 2008 - Sucesso na edição passada, o espaço TIM Festa – dedicado à musica eletrônica – está de volta ao TIM Festival apostando nos desdobramentos das principais vertentes do gênero. Este ano, com a entrada da cerveja Itaipava como uma das patrocinadoras do festival, o TIM Festa passa a se chamar Itaipava Fest.

Apesar dos formatos diferentes, tanto a etapa paulista quanto a carioca trarão cinco atrações internacionais que expõem as misturas e desconstruções típicas da cena eletrônica deste final de década.

O elenco da edição 2008 inclui a dupla americana Junior Boys, responsável por atualizar o synth pop ao resgatar os antigos sintetizadores. Também vindo dos Estados Unidos, Dan Deacon fará uma apresentação performática em que mistura áudio e vídeo graças a um aparato tecnológico. Nesta mesma linha, o DJ Yoda comanda som e imagens ao realizar scratchs com DVDs ao vivo.

A house music entrará em cena no set do DJ Switch, que mostrará sua pegada inquieta, no estilo fidget house. Saindo da esfera eletrônica, a banda Gogol Bordello – composta por sete integrantes de países diversos – promete surpreender com uma sonoridade única, definida pelo estilo punk-rock-pop-cigano-performático e a presença de palco altamente teatral de seus integrantes. O ucraniano Eugene Hütz, líder do grupo, foi alçado recentemente ao estrelato depois de ser escolhido por Madonna para protagonizar ‘Sujos e sábios’, filme que marca a estréia da cantora na direção.

Em São Paulo, o Itaipava Fest acontece no dia 24 de outubro, na Arena de Eventos, do Parque do Ibirapuera. 
No Rio de Janeiro, a festa tomará conta da Marina da Glória no último dia do festival, 25 de outubro, com mais três atrações brasileiras: DJ Sany Pitbull (acompanhado de Leandro HBL), a dupla Database e o Música Magneta. Quem comprar ingresso para o TIM Village – área de convivência do evento – ou tiver assistido a algum dos shows desta noite terá livre acesso aos quatro palcos do Itaipava Fest, que acontece a partir de 1h da manhã.
Depois de cinco turnês internacionais e 19 países visitados, o carioca Sany Pitbull voltará à cidade natal com sua mistura de funk, música brasileira e pop-rock internacional. Ele será acompanhado pelo vídeo-artista Leandro HBL e o grupo de choro Tira Poeira, com quem divide o projeto funk-chorinho. 

Diretamente do Pará, vem o show inédito do Música Magneta, projeto que une o trio formado por Mestre Vieira, Curica e Aldo Sena – conhecido como os Mestres da Guitarrada, de Belém – e o pernambucano DJ Dolores. O duo paulista Database, formado por Lucio Moraes e Yuri Chix, completa o elenco, com a recriação do som que vem fazendo sucesso em boates paulistanas, mesclando gêneros da musica eletrônica, como house, disco e electro. 

Atrações
Junior Boys
Sintetizadores e teclados deram o tom do cenário pop dos anos 80. Artistas como Depeche Mode, Simple Minds, Ultravox e Pet Shop Boys mantiveram o clima frio que a música sintetizada pode gerar, mas não congelaram tal estilo no passado. Atualmente, a dupla canadense Junior Boys reinventa o synth pop, além de se arriscarem nas pick-ups após o convite a montar uma compilação na série Body Language. Com três discos lançados, Jeremy Greenspan e Johnny Dark desempenham a potente sonoridade dos sintetizadores.
http://www.myspace.com/juniorboys
Dan Deacon
Enquanto a dupla acima resgata, esse jovem de Baltimore desconstrói. Com apenas 26 anos, Dan Deacon é um dos mais esquisitos e curiosos músicos na cena alternativa. Suas apresentações são compostas por interação com o público e construções musicais abstratas, indefiníveis em gêneros. Com Spiderman of The Rings lançado no mercado em 2007, Dan Deacon chamou a atenção com canções como Wooody Wooodpecker - um espasmo progressivo de quatro minutos com loop da risada do Pica-Pau e camadas de chiados inorgânicos em combustão.
http://www.myspace.com/dandeacon
Switch
Ao lado do também produtor Jesse Rose, o inglês Switch reinventou a house music ao apresentar às pistas o fidget house. O termo criado pela dupla tem o tom de piada. Como o próprio nome já diz, é uma house inquieta, rica em elementos, em batidas e samples. Paralelo ao fidget, Dave Taylor, seu verdadeiro nome, produziu o último álbum da senegalesa M.I.A., além de remixes para artistas como Basement Jaxx, Lily Allen e Bugz in the Attic. 
http://www.myspace.com/switchandsolidgroove 



Gogol Bordello
Um ucraniano, um iraelense, um etíope, um norte-americano, um equatoriano, um russo e um chinês formam a banda Gogol Bordello cuja música pode ser definida no estilo punk-rock-pop-cigano-performático. Apesar de toda a variedade, tanto de gente como de instrumentos, a estrutura da música segue o padrão pop, alternando momentos lentos e rápidos, com refrão. O primeiro disco da banda, Voi-La Intruder, saiu nos EUA em 2002. Pouco depois, veio Multi Kontra Culti vs Irony. Super Taranta! recebeu, no ano passado, críticas favoráveis. Mas a alquimia do Gogol Bordello é melhor entendida em suas apresentações performáticas e festivas.
http://www.gogolbordello.com/
http://www.myspace.com/gogolbordello
DJ Yoda’s
O inglês Duncan Beiny, também conhecido como DJ Yoda, mistura som e imagem em suas apresentações ao realizar scratchs com DVDs ao vivo. Enquanto o hip hop é o estilo musical predominante com abuso de samples obscuros, o que se vê são animações interferindo em seus sets ao dialogar com o público.
http://www.myspace.com/djyodauk
Música Magneta
Com um estilo próprio de incorporar a guitarra elétrica aos ritmos regionais e caribenhos que chegavam ao Pará, o trio formado por Mestre Vieira, Curica e Aldo Sena – conhecido como os Mestres da Guitarrada – lança seu segundo trabalho chamado Música Magneta. Gravado ao lado de músicos da cena recifense como Pupillo, Dengue e Júnior Areia, Da Lua e Toca Ogan, Bactéria e integrantes do Nação Zumbi, a premissa musical que permeia todo o disco são as guitarradas paraenses. Idealizado pelo DJ Dolores, o projeto ainda traz um CD extra com remixes das mesmas faixas feitos por DJs e produtores de formações diversas que oferecem novas abordagens e ampliam o diálogo das guitarradas com a música eletrônica contemporânea.
Sany Pitbull
O carioca Sany Pitbull é um dos responsáveis pela exportação do funk às pistas de Londres. Mas nem tudo é Tati Quebra Barraco e Mc Serginho em seus sets. O que se ouve é uma salada musical com direito à pulsante batida funk ao fundo, resultado do som de Kraftwerk, Afrika Bambaataa e o Miami Bass carregado às favelas cariocas nos anos 80. Um prato cheio para os baladeiros de plantão.
http://www.myspace.com/sanypitbull


Database
O duo paulista formado por Lucio Moraes e Yuri Chix compõe um dos mais promissores projetos de música eletrônica do país. Com Giorgio Moroder e Daft Punk como inspiração, o Database produz um som divertido e cheio de frescor, misturando um pouco de tudo que já foi feito na música eletrônica até hoje - house, disco, electro, etc. O projeto existe oficialmente há cerca de um ano, mas Lucio e Yuri se conhecem desde os quatro anos de idade e tocam como DJs desde o extinto Ampgalaxy. Um primeiro álbum deve começar a ser trabalhado só em janeiro de 2009 para ser lançado no meio do ano. Ainda em 2008, eles devem integrar uma coletânea espanhola de remixes de bandas anos 80, com sua versão Turn Your Love Around, do George Benson.
http://www.myspace.com/databasetrax
Serviço
TIM Festival – Itaipava Fest

São Paulo

Dia 24 de outubro, a partir de 19h.
Arena de Eventos – Parque Ibirapuera
Atrações por ordem de apresentação:
Junior Boys
Dan Deacon

Gogol Bordello

Switch

DJ Yoda

Ingresso: R$ 60

Rio de Janeiro
Dia 26 de outubro, a partir de 1h
Marina da Glória
Tenda de 1000 lugares: Junior Boys e Dan Deacon
Tenda de 4000 lugares: Gogol Bordello e Música Magneta

Tenda de 2000 lugares: Switch e DJ Yoda

TIM Village: Database e Sany Pitbull com Leandro HBL e Tira Poeira

Ingresso: R$ 80 (quem comprar ingresso para um dos shows da noite terá livre acesso ao Itaipava Fest)

Informações para a imprensa:
Factoria Comunicação
Mario Canivello (mario@factoriacomunicacao.com)
Vanessa Cardoso (vanessa@factoriacomunicacao.com)

Pedro Neves (pedro@factoriacomunicacao.com)

Alan Diniz (alan@factoriacomunicacao.com)

Tels: (21) 2239.0835 / 2259.0408

 

