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PRÊMIO DA MÚSICA BRASILEIRA 2009 ANUNCIA OS VENCEDORES NO DIA 01 DE JULHO
Cerimônia em homenagem a Clara Nunes será realizada  no Canecão
Para fotos em alta resolução: www.canivello.com.br
Os vencedores da vigésima edição do Prêmio da Música Brasileira serão conhecidos no dia 01 de julho (quarta-feira), na cerimônia que terá Clara Nunes como a grande homenageada. Clássicos do repertório da saudosa mineira serão interpretados no palco do Canecão, no Rio de Janeiro, onde subirão os 35 ganhadores, de um total de 103 indicados, em categorias que vão da MPB à música erudita, passando por pop, rock, samba, canção popular, eletrônico, regional, língua estrangeira e projeto especial. Fernanda Montenegro, Vera Holtz e Marcello Antony serão os apresentadores da noite. 
Com direção musical de Rildo Hora, pérolas que ficaram célebres na voz de Clara Nunes serão relembradas por artistas como Maria Bethânia (‘Conto de Areia’), Alcione (‘Sem Companhia’), Zeca Pagodinho (‘Menino Deus’), Emílio Santiago (´Alvorecer´) e Fabiana Cozza (‘Um ser de luz’). Alguns duetos foram criados especialmente para a ocasião: João Bosco e Zélia Duncan (‘Nação’), Mariana Aydar e Leandro Sapucahy (‘Portela na avenida’), Lenine e João Cavalcanti (‘O Mar Serenou’), Arlindo Cruz e Altay Veloso (‘Mineira), além de Alessandra Maestrini e Ney Latorraca, que se reunirão para reviver trechos do célebre espetáculo ‘Brasileiro, profissão esperança’. 
Para acompanhá-los, Rildo Hora arregimentou uma banda formada por João Carlos Coutinho (piano acústico, teclado e acordeon), Jaime Alem (violões, viola e guitarra), Rômulo Gomes (baixo acústico, baixo elétrico e fretless), Carlos Bala (bateria), Alessandro Cardozo (cavaquinho), Reginaldo Vargas e Pretinho (percussão). O próprio Rildo assume a gaita em alguns números. 
Ameaçado de não acontecer por conta da retirada inesperada do patrocinador, o Prêmio será realizado graças ao esforço conjunto de seu idealizador, José Maurício Machline, e dos artistas e técnicos envolvidos. A cerimônia de premiação contará com a cenografia e direção de arte de Gringo Cardia, figurinos de Gogoia e roteiro de Aloísio de Abreu. 
Criado em 1987, por mais de uma década o Prêmio da Música Brasileira carregou o nome da fabricante de eletrônicos que o lançou, a Sharp, até ser adotado pela TIM, em 2003. No inicio de 2009, a empresa de telefonia comunicou sua intenção de 'descontinuar' o patrocínio.

A cada ano, o Prêmio celebra um artista brasileiro, cujo repertório é a base do show da cerimônia de entrega. A primeira edição foi dedicada a Vinicius de Moraes. De lá para cá, foram homenageados, pela ordem, Dorival Caymmi, Maysa, Elizeth Cardoso, Luiz Gonzaga, Ângela Maria & Cauby Peixoto, Gilberto Gil, Elis Regina, Milton Nascimento, Rita Lee, Jackson do Pandeiro, Maria Bethânia, Gal Costa, Ary Barroso, Lulu Santos, Baden Powell, Jair Rodrigues, Zé Ketti e Dominguinhos. 

Prêmio da Música Brasileira
Cerimônia da premiação

Dia 01 de julho, às 21h

Local: Canecão
Direção geral: José Maurício Machline

Apresentação: Fernanda Montenegro, Vera Holtz e Marcello Antony
Roteiro: Aloísio de Abreu

Cenografia: Gringo Cardia

Mais informações:
Canivello Comunicação

Mario Canivello (mario@canivello.com.br)

Alan Diniz (alan@canivello.com.br)

Tel: (21) 2274.0131 / 2239.0835

Factoria Comunicação

Vanessa Cardoso (vanessa@factoriacomunicacao.com.br)

Pedro Neves (pedro@factoriacomunicacao.com.br)

(21) 2249.1598 / 2259.0408

