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INFORMAÇÕES PARA A IMPRENSA


Prêmio TIM de Música anuncia
 indicados da sexta edição
· Paulinho da Viola sai na frente e concorre em sete categorias. 

· Rio de Janeiro mantém a liderança e totaliza 54 indicações
 
Rio de Janeiro, 05 de maio de 2008 – O Prêmio TIM de Música divulgou hoje a lista de indicados à sua sexta edição. De um total de 768 CDs e 114 DVDs inscritos, foram selecionados 104 indicados, em 16 categorias, dando prosseguimento à mais ampla radiografia da produção fonográfica brasileira ano após ano. Para José Maurício Machline, idealizador e coordenador do Prêmio, o mercado segue em contínuo processo de democratização. “Tivemos um aumento de quase 15% em relação ao número de CDs do ano passado, mesmo com a propagada crise da indústria fonográfica, o que comprova que há um maior número de lançamentos desvinculados das grandes gravadoras. A cada ano, mais artistas têm possibilidade de apresentar seus trabalhos”. 

 A cerimônia de entrega do Prêmio, que este ano homenageia o pernambucano Dominguinhos, será no dia 28 de maio, no Theatro Municipal do Rio de Janeiro. Pelo voto popular, serão eleitos o melhor cantor e a melhor cantora, que poderão ser votados pelo público através do site www.premiotim.com.br, a partir de 08 de maio, ou por mensagem de texto (SMS), enviando o comando VOT para 628. “A TIM entende a grande relevância da música brasileira, inclusive no cenário mundial, onde já é uma referência. Por isso a importância em investir em iniciativas como esta, que reafirmam os valores da cultura nacional.”, afirma José Luiz Liberato, diretor de Imagem e Publicidade da TIM.

 Este ano, a categoria Truetones é substituída pela Fulltrack (que permite o download de uma música inteira, não apenas personalizando o toque, mas transformando o celular em um tocador de MP3), também voltada para os três artistas cujas músicas tiveram o maior número de downloads em telefones celulares da operadora durante o ano de 2007: Ivete Sangalo, Sorriso Maroto e Vitor & Léo. 
Concorrendo pela primeira vez ao Prêmio TIM de Música, Paulinho da Viola recebeu o maior número de indicações este ano, sete, com o disco Acústico MTV: Melhor Disco de Samba, Melhor Cantor de Samba, Melhor Cantor Voto Popular, além de ter a hegemonia na categoria Melhor Canção, sendo o autor das três concorrentes: Bela Manhã, Talismã e Vai dizer ao vento. O disco Acústico MTV disputa ainda o Prêmio de Melhor Arranjador (Cristóvão Bastos).
Grande vencedora da edição de 2007, Maria Bethânia concorre em três categorias este ano, com o CD Dentro do mar tem rio: Melhor Disco de MPB, Melhor Cantora de MPB e Melhor Cantora Voto Popular. Bethânia recebeu ainda uma indicação a Melhor DVD (Pedrinha de Aruanda / Bethânia Bem de Perto). Empatado com a baiana está outro nordestino, o pernambucano Siba, que também concorre em quatro categorias, com Toda vez que eu dou um passo o mundo sai do lugar: Melhor Disco Regional, Melhor Cantor Regional, Melhor Cantor Voto Popular e Melhor Projeto Visual. Ex-integrante do grupo Mestre Ambrósio, o cantor, compositor e rabequista Siba juntou-se, em 2002, à banda Fuloresta, formada por músicos tradicionais de Nazaré da Mata, pequeno município localizado a 60 km de Recife. 
A medalha de bronze ficou dividida entre oito artistas, todos com três indicações: Fafá de Belém (Melhor Cantora Canção Popular, Melhor Disco Canção Popular e Melhor Cantora Voto Popular, por Fafá Ao Vivo), Elba Ramalho (Melhor Cantora Regional, Melhor Disco Regional e Melhor Cantora Voto Popular, por Qual o assunto que mais lhe interessa?), Vanessa da Mata (Melhor Disco Pop/Rock, Melhor Cantora Pop/Rock e Melhor Cantora Voto Popular, por Sim) e Fernanda Takai (Melhor Disco Pop/Rock, Melhor Cantora Pop/Rock e Melhor Cantora Voto Popular, com o CD Onde brilhem os olhos seus).
Também concorrendo a três Prêmios estão: Luiz Melodia (Melhor Cantor de Samba, Melhor Disco de Samba e Melhor Cantor Voto Popular, com Estação Melodia), Emílio Santiago (Melhor Cantor de MPB, Melhor Disco de MPB e Melhor Cantor Voto Popular, com De um jeito diferente), Martinho da Vila (Melhor Cantor Canção Popular, Melhor Disco Canção Popular e Melhor Cantor Voto Popular, pelo CD Do Brasil e do mundo). Completando a lista, Rodrigo Maranhão, que lançou o CD Bordado e concorre nas categorias Revelação, Melhor Cantor Regional e Melhor Cantor Voto Popular. 

Mais uma vez, o Rio de Janeiro dispara no número de indicações, com um total de 54. São Paulo ocupa o 2º lugar, com 21, seguido pela Bahia, com 14, e por Pernambuco, com 11. Já a Biscoito Fino mantém a liderança das gravadoras com 20 nominações, seguida pela DeckDisc (com 13), Sony/BMG (com 12) e Som Livre (com 11). 
Com direção geral de José Maurício Machline, a cerimônia da premiação contará com cenografia e direção de arte de Gringo Cardia e roteiro de Aloísio de Abreu. Rildo Hora reassume a direção musical. Na apresentação, uma estréia dupla: Marieta Severo e Marcos Palmeira serão pela primeira vez Mestres de Cerimônia do Prêmio. 

O Homenageado - José Domingos de Moraes, o Dominguinhos, nasceu em Garanhuns (PE), em 1941. Iniciou sua carreira aos oito anos de idade, quando começou a tocar e a compor suas primeiras músicas. Um ano mais tarde, conheceu Luiz Gonzaga e passou a fazer parte da vida do lendário Rei do Baião. Além de convidá-lo para sua banda, o próprio Gonzagão o ajudou a produzir o primeiro LP, em 1964.

Com mais de 40 discos gravados ao longo de quase seis décadas, Dominguinhos também se destacou como autor de sucessos populares, como Isso aqui tá bom demais, Eu só quero um xodó e De volta para o aconchego, celebrizado por Elba Ramalho, com quem gravou um CD em 2005. Entre seus parceiros estão Chico Buarque (Tantas Palavras, Xote da Navegação), Djavan (Retrato de vida) e Gilberto Gil (Lamento Sertanejo). Como instrumentista, acompanhou Caetano Veloso, Gal Costa, Rita Lee, entre outros. Seus quase 60 anos de estrada serão lembrados na noite de entrega da premiação.

Processo de votação - Para analisar os trabalhos, formou-se um grupo de 20 jurados, composto por críticos, jornalistas e músicos. Este ano, foi montado o mais jovem corpo de jurados de todas as edições, com nomes como Davi Moraes, Daúde, Ana Costa, Donatinho, Marcelo Camelo, Dé Palmeira, Lucinha Lins e Charles Gavin. Cada jurado utiliza uma ficha por trabalho concorrente e nela coloca sua nota, faz anotações e pode, ainda, sugerir a indicação do disco para uma outra categoria – o que ocorre sempre que há consenso entre o júri. Tudo isso é feito e assinado manualmente pelo jurado, o que garante a idoneidade da votação. 
Como o júri é formado também por músicos, eventualmente um jurado pode vir a ser um concorrente. Neste caso, ele automaticamente se abstém de votar na categoria da qual participa. Uma vez finalizada a votação, os três mais votados em cada categoria são indicados ao Prêmio TIM de Música. 

Para chegar aos finalistas da mais importante premiação da música brasileira, o júri fez uma pré-seleção de 394 CDs e 42 DVDs, dentre os 768 CDs e 114 DVDs recebidos. Estes números incluem tanto os trabalhos de gravadoras nacionais e multinacionais quanto aqueles lançados de forma independente, ao longo de 2007, em todo o País. Foram escolhidos 78 CDs e três DVDs, que concorrem nas categorias MPB; Pop/Rock; Samba; Canção popular; Regional; Instrumental; Eletrônico; Projeto Visual; Revelação; Arranjador; Canção; DVD; Língua Estrangeira; Erudito; Infantil e Projetos Especiais. São três indicados em cada uma das 35 subcategorias – com exceção de Melhor Grupo Canção Popular, com dois indicados – totalizando 104 indicações. O Prêmio TIM de Música conta com um Conselho para determinar as regras do Prêmio, escolher o júri e o homenageado de cada edição. Ele é formado por nomes como o dos músicos Gilberto Gil, João Bosco e Paulo Moura, o crítico musical Zuza Homem de Mello, e o idealizador do Prêmio, José Maurício Machline, entre outros.

Para a edição de 2009, o Prêmio TIM de Música apresentará novidades no regulamento.  Os artistas que lançarem comercialmente suas músicas apenas na Internet, seja o disco completo ou apenas uma faixa, podem enviar o material para a comissão do Prêmio, através do site www.premiodemusica.com.br. O objetivo é contemplar todas as formas de produção musical do País.

O Prêmio TIM de Música é um dos pilares do Projeto TIM Música, ao lado do TIM Festival, que acontece anualmente, e do projeto social TIM Música nas Escolas, que já beneficiou mais de 20 mil crianças em 13 cidades do Brasil. Também integra o TIM Música o Auditório Ibirapuera, projeto original de Oscar Niemeyer construído pela TIM e doado à cidade de São Paulo por ocasião do aniversário dos seus 450 anos.

. 

Atenção - para fotos em alta resolução: www.factoriacomunicacao.com
Indicados – Prêmio TIM de Música 2008
CATEGORIA ARRANJADOR


ARRANJADOR

· Cristóvão Bastos por Acústico MTV – Paulinho da Viola (Sony/BMG)
· Jota Moraes por Sambista Perfeito – Arlindo Cruz (Deckdisc)

· Maurício Maestro por Boca Livre e Ao Vivo – Boca Livre (MP,B/Universal) 
CATEGORIA CANÇÃO


MELHOR CANÇÃO

· Bela Manhã, de Paulinho da Viola – intérprete Paulinho da Viola (Sony/BMG)
· Talismã, de Paulinho da Viola, Arnaldo Antunes e Marisa Monte – intérprete Paulinho da Viola (Sony/BMG)
· Vai dizer ao vento, de Paulinho da Viola – intérprete Paulinho da Viola (Sony/BMG)

CATEGORIA PROJETO VISUAL


ARTISTA

· Os arturos, disco Cantando e reinando com os arturos – Jalver Bethônico (Independente)

· Siba e a Fuloresta, disco Toda vez que eu dou um passo o mundo sai do lugar – Luciana Facchini e os gêmeos (Ambulante Discos)

· Nação Zumbi, disco Fome de Tudo – Valentina Trajano / Jorge Du Peixe (Deckdisc)
CATEGORIA REVELAÇÃO


ARTISTA

· Acariocamerata (Selo Rádio MEC)

· Orquestra a base de sopros (Independente)

· Rodrigo Maranhão (MP,B) 

CATEGORIA CANÇÃO POPULAR

MELHOR DISCO 
· Ao Vivo, de Fafá de Belém, produtor Julinho Teixeira (EMI)

· Do Brasil e do mundo, de Martinho da Vila, produtor Marco Mazzola (MZA)

· Ao Vivo, de Waldick Soriano, produtores José Milton e Patrícia Pillar (Som Livre)
MELHOR DUPLA

· João Neto e Frederico (Acústico ao Vivo - EMI)

· Sandy & Júnior (Acústico MTV – Universal)

· Zé Henrique e Gabriel (Ao Vivo – Deckdisc)

MELHOR GRUPO

· KLB (Bandas  – Universal)

· Orquestra Popular Céu na Terra (Bonde Folia – Dubas Música)

MELHOR CANTOR

· Agnaldo Rayol (Maria Maria Marias – Sony/BMG)

· Fagner (Fortaleza – Som Livre)

· Martinho da Vila (Do Brasil e do mundo – MZA)

MELHOR CANTORA

· Fafá de Belém (Ao Vivo – EMI)

· Luiza Possi (A Vida é mesmo agora – LGK Music)

· Marina Elali (De Corpo e alma outra vez – Som Livre)

CATEGORIA INSTRUMENTAL


MELHOR DISCO

· Baden plays Vinícius, de Baden Powell, produtor Armando Pittigliani (Deckdisc)
· O piano de João Donato, de João Donato, produtores João Augusto (Deckdisc)
· Yamandu + Dominguinhos, de Yamandu Costa e Dominguinhos, produtor José Milton (Biscoito Fino)

MELHOR SOLISTA

· Baden Powell (Baden plays Vinícius – Deckdisc)
· Dominguinhos (Yamandu + Dominguinhos – Biscoito Fino)

· Hamilton de Holanda (Íntimo – Deckdisc)



MELHOR GRUPO

· Acariocamerata (Acariocamerata – Selo Rádio MEC)

· Dom Salvador Trio (Dom Salvador Trio – Biscoito Fino)

· Zimbo Trio (Ao Vivo – Gravadora Eldorado)

CATEGORIA MPB


MELHOR DISCO

· De um jeito diferente, de Emílio Santiago, produtor Ricardo Silveira (Indie Records)

· Dentro do mar tem rio, de Maria Bethânia, produtor Moogie Canazio (Biscoito Fino)

· Que belo e estranho dia pra se ter alegria, de Roberta Sá, produtor Rodrigo Campello (MP,B)

MELHOR GRUPO

· Boca Livre (Boca Livre e Ao Vivo – MP,B/Universal) 

· Orquestra Lunar (Orquestra Lunar – Selo Rádio MEC)

· Orquestra Imperial (Carnaval só no ano que vem – Som Livre)

MELHOR CANTOR

· Djavan (Matizes – Luanda Records)

· Emílio Santiago (De um jeito diferente – Indie Records)

· Vitor Ramil (Satolep Sambatown – MP,B)

MELHOR CANTORA

· Gal Costa (Live at the blue note – LGK Music)

· Maria Bethânia (Dentro do mar tem rio – Biscoito Fino)

· Nana Caymmi (Quem inventou o amor – Som Livre)

CATEGORIA POP/ROCK


MELHOR DISCO

· Ao vivo no estúdio, de Arnaldo Antunes, produtores Arnaldo Antunes, Betão Aguiar, Chico Salem e Marcelo Jeneci (Biscoito Fino)

· Onde brilhem os olhos seus, de Fernanda Takai, produtor John Ulhoa (Deckdisc)

· Sim, de Vanessa da Mata, produtores Mário Caldato e Kassin (Sony/BMG)

MELHOR GRUPO

· Canastra (Chega de falsas promessas – Independente)

· Nação Zumbi (Fome de tudo – Deckdisc)

· Pato Fu (Daqui pro futuro – Rotomusic)

MELHOR CANTOR

· Caetano Veloso (Cê ao vivo – Universal)

· Jorge Benjor (Recuerdos de Asunción 443 – Som Livre)

· Lulu Santos (Longplay – Som Livre)

MELHOR CANTORA

· Fernanda Takai  (Onde brilhem os olhos seus – Deckdisc)

· Marcia Castro (Pecadinho - Independente)

· Vanessa da Mata (Sim – Sony/BMG)

CATEGORIA REGIONAL


MELHOR DISCO

· Qual o assunto que mais lhe interessa?, de Elba Ramalho, produtores Lula Queiroga, Tostão Queiroga e Yuri Queiroga (Brazil Música!)

· Os cocos, de Grupo de Coco Ouricuri, produtores André Salles, Coelho e Tereza Moura (Independente)

· Toda vez que eu dou um passo o mundo sai do lugar, de Siba, produtores Beto Vilares e Siba (Ambulante Discos)

MELHOR DUPLA

· César Oliveira e Rogério Melo (O campo - Acit)

· Gino e Geno (Canto, bebo e choro – EMI)

· Mayck e Lyan (Ao vivo – EMI) 

MELHOR GRUPO

· Grupo de Coco Ouricuri (Os cocos – Independente)

· Meninas de Sinhá (Tá caindo fulô – Independente)

· Trio Virgulino (Isto sim é São João – LGK Music)

MELHOR CANTOR

· Josildo Sá (Samba de Latada – Rob Digital)

· Rodrigo Maranhão (Bordado – MP,B)

· Siba (Toda vez que eu dou um passo o mundo sai do lugar– Ambulante Discos)

MELHOR CANTORA

· Elba Ramalho (Qual o assunto que mais lhe interessa?- Brazil Música!)

· Ivete Sangalo (Ao vivo no Maracanã – Universal)

· Letícia Tuí (Sambaião – Saladesom Records)

CATEGORIA SAMBA


MELHOR DISCO

· Sambista perfeito, de Arlindo Cruz, produtor Leandro Sapucahy (Deckdisc)

· Estação Melodia, de Luiz Melodia, produtor Humberto Araújo (Biscoito Fino)

· Acústico MTV, de Paulinho da Viola, produtores Luiz Pereira e Adilson Tokita (Sony/BMG) 

MELHOR GRUPO

· Casuarina (Certidão – Biscoito Fino)

· Cristina Buarque e Terreiro Grande (Ao vivo – Dançapé)

· Fundo de quintal (O quintal do samba – LGK Music)

     MELHOR CANTOR

· Jair Rodrigues (Em branco e preto – Trama)

· Luiz Melodia (Estação Melodia – Biscoito Fino)

· Paulinho da Viola (Acústico MTV- Sony/BMG)

MELHOR CANTORA

· Alcione (De tudo que eu gosto - Indie Records)

· Elza Soares (Beba-me ao vivo – Biscoito Fino)

· Fabiana Cozza (Quando o céu clarear – Gravadora Eldorado)

CATEGORIA ESPECIAL

          DVD

· Arnaldo Antunes, Ao vivo no estúdio, diretores Oswaldo Malagutti Jr. e Léo Ferraz (Biscoito Fino)

· Chico Buarque, Carioca ao vivo, diretor André Horta (Biscoito Fino)

· Maria Bethânia, Pedrinha de Aruanda, diretor Andrucha Waddington e Bethânia Bem de perto, diretores Julio Bressane e Eduardo Escorel (Biscoito Fino)

DISCO DE LÍNGUA ESTRANGEIRA

· The new bossa nova, de Luciana Souza, produtor Larry Klein (Verve/Universal)

· Marina de la Riva, de Marina de la Riva, (Mousike)

· Fake standards, de Rodrigo Rodrigues, produtores Mario Manga e Rodrigo Rodrigues (Dubas Música)

DISCO ERUDITO

· M. Camargo Guarnieri – W.A.Mozart, de Camerata Fukuda, produtor Elisa Fukuda (Paulus Editora)

· Beethoven – Abertura a consagração da casa sinfonia n° 6 – Pastoral, de Orquestra Sinfônica do Estado de São Paulo, produtor maestro John Neschling (Biscoito Fino)

· Sinfonias n° 1&4, 2&3, 5&6 – Camargo Guarnieri, de Orquestra Sinfônica do Estado de São Paulo, produtor maestro John Neschling (Biscoito Fino)

DISCO INFANTIL

· Contos de todos os cantos, de Giba Pedroza e Renata Mattar, produtor Gustavo Finkler (Pôr do Som)

· Trem maluco e outras cantigas de roda, de Hélio Ziskind, produtor Hélio Ziskind (MCD)

· Por quê?, de Rita Rameh e Luiz Waack, produtores Rita Rameh e Luiz Waack (Independente)
DISCO PROJETO ESPECIAL

· 100 anos de frevo, de Vários Artistas, produtor Carlos Fernando (Biscoito Fino)
· Lanny Duos, de Vários Artistas, produtor Glauber Amaral (Barravento Artes)

· Sassaricando e o Rio inventou a marchinha, de Vários Artistas, produtor Luis Felipe de Lima (Biscoito Fino)

DISCO ELETRÔNICO

· The master plan, de DJ Marky & Friends, produtores DJ Marky e convidados (ST2)

· Chromophobia, de Gui Boratto, produtor Gui Boratto (ST2)

· Social, de Marcelinho da Lua, produtores Marcelinho da Lua e Rafael Ramos (Deckdisc)



CATEGORIA VOTO POPULAR 

 

CANTOR

· Agnaldo Rayol, Caetano Veloso, Djavan, Emílio Santiago, Fagner, Jair Rodrigues, Jorge Benjor, Josildo Sá, Luiz Melodia, Lulu Santos, Martinho da Vila, Paulinho da Viola, Rodrigo Maranhão, Siba e Vitor Ramil.

CANTORA

· Alcione, Elba Ramalho, Elza Soares, Fabiana Cozza, Fafá de Belém, Fernanda Takai, Gal Costa, Ivete Sangalo, Letícia Tuí, Luiza Possi, Marcia Castro, Maria Bethânia, Marina Elali, Nana Caymmi e Vanessa da Mata. 
* Para votar nesta categoria, o público deve acessar gratuitamente o site www.premotim.com.br, ou enviar uma mensagem de texto (SMS) com o comando VOT para o número 628. Cada voto por SMS custa R$ 0,31 mais tributos.



CATEGORIA FULL TRACK *

· Ivete Sangalo, com Não Precisa Mudar
· Sorriso Maroto, com Futuro Prometido
· Vítor e Léo, com Amigo Apaixonado
* Para votar nesta categoria, o cliente faz o download de uma das músicas indicadas pelo Portal TIM WAP (Categoria Música > Prêmio TIM). Ao baixar uma fulltrack, o cliente paga apenas o valor do tráfego WAP, de acordo com o plano contratado pelo cliente.

Prêmio TIM de Música 2008 – Fatos e Curiosidades

· A produção do Prêmio TIM já recebeu, até hoje, 4551 CDs (em seis edições) e 392 DVDs (em quatro edições). Só neste ano foram 654 CDs e 99 DVDs.
· Para a edição de 2009, o Prêmio TIM de Música apresentará novidades no regulamento. Os artistas que lançarem comercialmente suas músicas apenas na Internet, seja o disco completo ou apenas uma faixa, podem enviar o material para a comissão do prêmio, através do site www.premiodemusica.com.br. O objetivo é contemplar todas as formas de produção musical do país.

· Nas seis edições do Prêmio TIM de Música, Maria Bethânia é a líder no número de indicações, totalizando 24, e a recordista de Prêmios,com 10 ao todo. A cantora sagrou-se vitoriosa em três categorias em 2004 e 2006: Melhor Disco MPB, Melhor Cantora MPB e Melhor Projeto Visual, com Brasileirinho e Melhor Disco MPB, Melhor Cantora MPB, com Que falta você me faz e Melhor DVD, por Brasileirinho ao vivo. Já na edição passada, foram quatro vitórias: Melhor Cantora MPB e Melhor Disco MPB (Mar de Sophia), além de Melhor Canção (Beira-Mar - Capinan / Roberto Mendes) e Melhor Projeto Visual para o CD Pirata.
· Rio de Janeiro é o Estado com o maior número de indicações este ano: são 54 ao todo, seguido por São Paulo, com 21. 

· A Bahia se mantém na liderança do Nordeste, sendo destaque com 14 indicações, seguida novamente por Pernambuco, com 11. Maranhão, Ceará, Alagoas, Paraíba e Rio Grande do Norte também têm seus representantes. 
· Alcione mantém-se como a única artista a concorrer em todas as edições do Prêmio TIM. Ela venceu por quatro anos consecutivos e permanece na disputa com De tudo que eu gosto. Apenas em 2007 a maranhense foi derrotada por Marisa Monte.

· Artista tradicional associada ao samba, Elza Soares concorrerá na categoria pela primeira vez, com o CD Beba-me. Em 2003, foi indicada como Melhor Cantora de MPB e, em 2004, venceu na categoria Melhor Cantora de Pop/Rock.

· Martinho da Vila concorre pela primeira vez na Categoria Canção Popular, com o CD Do Brasil e do mundo. Ele concorreu em 2006 na Categoria Samba. 
· Paulinho da Viola já é campeão na categoria Melhor Música. As três finalistas são de sua autoria e estão no seu mais recente CD, Acústico MTV: Bela Manhã, Vai dizer ao vento e Talismã.
· A canção Talismã, de Paulinho da Viola, é a primeira parceria do Príncipe do samba com Arnaldo Antunes e Marisa Monte. 

· A Biscoito Fino segue na liderança das gravadoras com 20 indicações este ano. No ano passado, foram 23. No segundo lugar está a Deckdisc, com 13, seguida pela Sony/BMG, com 12, e a Som Livre, com 11. Pelo segundo ano consecutivo, a multinacional Warner não conseguiu nenhuma indicação.
· Fernanda Takai concorre com dois CDs este ano. Com seu álbum solo, Onde brilhem os olhos seus, está indicada a Melhor Cantora Pop/Rock, Melhor Disco Pop/Rock e Melhor Cantora Voto Popular. Já com sua banda Pato Fu, concorre a Melhor Grupo Pop/Rock, com Daqui pro futuro.  
· A família Buarque tem dois concorrentes ao Prêmio TIM este ano. Chico Buarque está indicado na categoria Melhor DVD, com Carioca ao vivo. Já Cristina Buarque é finalista da categoria Melhor Grupo de Samba, ao lado do Terreiro Grande, com o CD Ao Vivo. 
· O mergulho Luiz Melodia no samba, com o CD Estação Melodia lhe rendeu duas indicações na categoria: Melhor Disco e Melhor Cantor, além de Melhor Cantor Voto Popular. Na primeira edição do Prêmio, em 2003, Melodia concorreu a Melhor Cantor Pop/Rock. 
· Tradicionalmente dominada por nordestinos, a Categoria Regional este ano não possui nenhuma dupla ou grupo concorrente vindo da região. A Melhor Grupo Regional, concorrem dois representantes de Minas Gerais e um de São Paulo. Já os indicados a Melhor Dupla Regional vêm do Rio Grande do Sul, Minas Gerais e Mato Grosso.
· A categoria Melhor Grupo Canção Popular é a única que não possui três indicados ao Prêmio TIM este ano. Apenas dois CDs foram selecionados pela produção: Bandas (KLB) e Bonde Folia (Orquestra Popular Céu na Terra).
· A categoria Pop/Rock teve o maior número de CDs pré-selecionados pela produção do Prêmio TIM: foram 92 no total, seguida por MPB, com 71, e instrumental, com 61. A categoria Canção Popular teve o menor número de trabalhos selecionados: 27. 
· Vencedor como Melhor Cantor e Melhor CD na Categoria Pop/Rock, Caetano Veloso concorre novamente a Melhor Cantor, na mesma Categoria, com o disco Cê ao Vivo. Ele disputa com Jorge Benjor e Lulu Santos. 
· Indicado a Melhor Cantor de Samba, Jair Rodrigues está de volta à disputa na categoria onde concorreu também em 2003. Em 2005, o grande homenageado da edição de 2006 do Prêmio, foi indicado a Melhor Cantor de MPB. 
· Os dois CDs lançados por Fabiana Cozza lhe renderam indicação ao Prêmio TIM. Com o álbum de estréia, O samba é meu dom, concorreu às categorias Revelação e Melhor Cantora de Samba, em 2005. Agora, está indicada novamente a Melhor Cantora de Samba, com Quando o céu clarear. 
· Este ano, 41 artistas estão concorrendo pela primeira vez ao Prêmio TIM. Entre eles estão veteranos como Paulinho da Viola, Fafá de Belém, Jorge Benjor, Fagner e Agnaldo Rayol, e novatos como Roberta Sá, Marina de la Riva, Márcia Castro, Marina Elali e Rodrigo Maranhão, entre outros. 
· O CD Live at the Blue Note, com qual Gal Costa concorre a Melhor Cantora MPB este ano, foi lançado primeiramente nos Estados Unidos, em 2006. O disco só chegou ao Brasil no ano passado. 
· Jorge Benjor concorre pela primeira vez ao Prêmio TIM com Recuerdos de Asunción 443, disco que reúne sobras de estúdio do período que o artista esteve na Som Livre, de 1978 a 1986. 
· Concorrente a Melhor Grupo de MPB, a Orquestra Lunar é a única orquestra popular feminina em atividade profissional no país. O repertório do CD Orquestra Lunar também traz apenas composições de autoria de mulheres. Antes da Orquestra Lunar, só existiu uma banda feminina profissional e permanente: a Orquestra de Moças de Marie Louise, que inaugurou o lendário Café Nice em 1928. A orquestra é formada por Áurea Martins e Vika Barcellos (crooners), Sheila Zagury (piano e teclados) Manoela Marinho (cavaquinho e violão), Luciana Requião (contrabaixo), Georgia Camara (bateria) e Samantha Rennó (percussões). Nos sopros estão Katia Nascimento (trombone), Monica Avila (sax-alto e flauta) e Sueli Faria (sax-barítono e flauta). 
· A baiana Márcia Castro está indicada como Melhor Cantora Pop/Rock com seu CD de estréia, Pecadinho. O disco foi viabilizado graças ao Prêmio Braskem de Cultura e Arte, de 2006, categoria Música, premiação de maior relevância no cenário artístico da Bahia.
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