Segunda edição do Festival Indie Rock reafirma o
caráter internacional do mercado independente
 
Escalação conta com Super Furry Animals e Gogol Bordello
 
Fotos em alta resolução: www.factoriacomunicacao.com
 
Em meio à série de grandes shows internacionais que passam atualmente pelo Brasil, o Festival Indie Rock dá continuidade a seu projeto de trazer bandas em destaque ou em ascensão na cena alternativa mundo afora. Depois de um primeiro ano feito sem patrocínio, o evento – idealizado pela Conexão Marketing, de Maria Luisa Jucá e produzido em conjunto com a Day 1 Entertainment, braço de eventos da Sony Music – fechou parceria com a Oi para esta segunda edição, agendada para o próximo dia 13 de novembro na Fundição Progresso, no Rio de Janeiro. O line-up conta com Gogol Bordello, Super Furry Animals, a argentina El Mato a un Policia Motorizado e a brasileira Holger. São Paulo receberá uma edição especial da festa, com suas duas principais atrações, Super Furry Animals e Gogol Bordello, no próximo dia 10 de novembro, na Via Funchal.
‘É um ótimo momento para a realização de nosso segundo festival, uma época em que a cena independente se fortalece e que o mundo está cada vez mais conectado. Com essa velocidade da informação, essas bandas já tem um público cativo’, acredita Maria Luisa Jucá.
A escalação oferece um breve panorama do cenário indie mundial. Com influência confessa do rock britânico, o longevo Super Furry Animals – criado em 1993 no País de Gales – contrasta com a teia de referências do Gogol Bordello, dos Bálcãs, cuja formação multiétnica de seus músicos é elemento determinante na fusão entre música cigana, rock tradicional e tarantella italiana. Já reconhecidos em diversos festivais internacionais, os argentinos do El Mato a un Policia Motorizado sublinham a força do rock indie latino, enquanto a banda paulistana Holger – atração do renomado festival americano South by Southwest – faz sua estreia em palcos cariocas.
 
‘Sempre optamos por escolher bandas com trajetória independente, não importando o seu tempo de estrada. Creio que o evento é uma grande oportunidade para todas elas ganharem mais visibilidade por aqui’, afirma Pedro Seiler, que assina a curadoria do festival junto com Yuri Zero e a Day 1 Entertainment. ‘Nos festivais do exterior, não há a segmentação que costuma ter nos mesmos tipos de eventos brasileiros, lá os eventos são mais plurais. Por isso, escolhemos grupos de universos diferentes’, explica o produtor musical.
 
AS BANDAS
 
Gogol Bordello
 
Gogol Bordello é uma banda que pode ser definida como multiétnica, devido a sua mistura de ritmos, tão variada quanto às origens de seus integrantes, vindos de lugares como Japão (Stevhen Iancu, acordeon), Rússia (Sergey Ryabtsev, violino e vocal), Israel (Oren Kaplan, guitarra e vocal), Etiópia (Thomas Gobena, baixo e vocal), Estados Unidos (Eliot Ferguson, bateria), Tailândia (Pámela Jintana, percussão e dança) e Escócia (Elizabeth Sun, percussão e dança).
 
Seu líder, o ucraniano Eugene Hütz, é uma síntese do espírito festivo da banda, conhecida por apresentações bem performáticas. A sonoridade funde a tradicional música cigana com rock, pop e tarantella italiana. Hütz é um fã do Brasil, comprou apartamento e morou recentemente no Rio de Janeiro, onde freqüentou e tocou – anônimo, na maioria das vezes – na noite da Lapa. Ele também é o protagonista de ‘Filth and Wisdom’, filme dirigido por Madonna e lançado no ano passado. Também em 2008, o Gogol Bordello fez uma apresentação classificada pela imprensa como ‘épica e apoteótica’ em um festival de música na Marina da Glória.
 
Super Furry Animals
 
Esta banda do País de Gales já habita a cena indie mundial há algum tempo. O vocalista Gruff Rhys também cultiva longa relação com oBrasil. Depois de se tornar uma das principais atrações de um festival de música nacional, em 2003, ele gravou parte do álbum ‘Love Kraft’ (2005) por aqui, com produção do brasileiro Mario Caldato Jr. No ano passado, fez shows no Rio e em São Paulo com o Neon Neon - um projeto alternativo, em que se apresenta sem os companheiros da banda. Desde o início do ano, o Super Furry Animals colhe elogios por seu nono disco, ‘Dark Days /Light Years’, cujo repertório estará no show do Festival Indie Rock. A banda se completa com Huw Bunford (guitarra, vocais), Guto Pryce (baixo), Cian Ciaran (teclado, guitarra, vocais) e Dafydd Ieuan (bateria).
 
El Mato a un Policia Motorizado
 
Criada em 2003 em Mar Del Plata (Argentina), a banda vive um período de franca ascensão nacional e começa a excursionar por importantes festivais estrangeiros. Seus três discos lançados fazem parte de uma trilogia sobre nascimento, vida e morte. Começa com ‘Navidad de Reserva’ (2005), passa por ‘Um millión de euros’ (2006) e termina com o recém-lançado ‘Dia de los Muertos’.
 
No palco, Santiago Motorizado (baixo e voz), Niño Elefante (guitarra e teclado), Pantrö Puto (guitarra) e Doctora Muerte (bateria) seguem a linha do rock latino de Charly Garcia, Los Fabulosos Cadillacs e Kinky, além de desfiarem influências que passam por Velvet Underground, Pixies, Sonic Youth, Ramones e Weezer,
 
Holger
 
Este quinteto paulista começa a despontar como uma das grandes novidades da cena independente brasileira. Com o Indie Rock, eles fazem sua primeira apresentação no Rio de Janeiro, depois de uma turnê que passou por Canadá e Estados Unidos, com direito a apresentações no Pop Montreal, renomado festival canadense, e no South by Southwest, no Texas. Com influências que passam por Flaming Lips, New Order, Max Tundra, Animal Collective, Dirty Projectors e Talking Heads, a banda se originou de um projeto voltado para o folk, conhecido como That’s All Folks.
 
 
 
 
SERVIÇO

Oi apresenta:
 
FESTIVAL INDIE ROCK – 2ª EDIÇÃO
 
SÃO PAULO
 
Shows de Super Furry Animals e Gogol Bordello
 
Dia 10 de novembro (terça-feira)
Via Funchal
Rua Funchal, 65 - Vila Olímpia

Horário: 22h
Ingressos a R$ 60 (os 3000 primeiros, com um quilo de alimento não-perecível), R$ 120 (pista), R$ 150 (mezanino) e R$ 200 (camarote)
 
 
RIO DE JANEIRO
 
Shows de Holger, El Mato a un Policia Motorizado, Super Furry Animals e Gogol Bordello
 
Dia 13 de novembro (sexta-feira)
Fundição Progresso
Rua dos Arcos, 24 – Lapa
Tel.: 2220-5070

Horário: 22h
Ingressos a R$ 80 ou R$ 40 (com uma lata de leite em pó)
 
Informações para a imprensa:
 
Canivello Comunicação
Mario Canivello (mario@canivello.com.br)
Alan Diniz (alan@canivello.com.br)
 
Factoria Comunicação
Vanessa Cardoso (vanessa@factoriacomunicacao.com.br)
Pedro Neves (pedro@factoriacomunicacao.com.br)
 
(21) 2249.1598 / 2259.0408
