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apresenta:

FENÔMENO DA TEMPORADA TEATRAL CARIOCA 2008, 

 ‘BEATLES NUM CÉU DE DIAMANTES’ CHEGA A SÃO PAULO EM MARÇO
Musical da dupla Charles Möeller e Claudio Botelho 

estreia dia 13 no Teatro das Artes  
fotos em alta resolução: www.factoriacomunicacao.com
Quando surgiram, nos anos 60, os Beatles causaram uma revolução na música e no comportamento de toda uma geração. Quase cinco décadas depois, o poder de sedução das canções do quarteto inglês permanece intocado.  Se ainda havia alguma dúvida sobre isso, o sucesso de ‘Beatles num céu de diamantes’ veio dissipá-la. O espetáculo dirigido pela dupla Claudio Botelho e Charles Möeller estreou no Rio em horário alternativo e com um elenco totalmente desconhecido, mas logo se tornou o maior fenômeno da temporada teatral carioca de 2008. Em um ano em cartaz, levou 100 mil pagantes à bilheteria. O musical desembarca em São Paulo no dia 13 de março, no Teatro das Artes. 
No palco, onze atores-cantores, acompanhados por piano, violoncelo e percussão, apresentam uma visão leve e bem humorada sobre a obra dos Beatles. A montagem é uma realização da Aventura Entretenimento (ver box) e foi a vencedora do Prêmio Contigo 2008, como melhor musical nacional, e indicada a três Prêmios Shell: diretores (conjunto da obra), arranjos e iluminação. 
“Os Beatles jamais criaram nada específico para o teatro. Há algo em seu universo que sempre nos interessou: ‘morra jovem e seja eterno’. Por mais que a gente os ouça, percebemos que eles continuam ali, mais vivos e mais pulsantes do que nunca. Uma juventude que não passa. Do iê iê iê ao lisérgico, passando por acordes indianos e tantas rupturas estéticas, nada cheira a naftalina. Para este musical, utilizamos recursos cênicos mínimos, e não há texto propriamente dito. Apenas as canções com suas letras originais em inglês”, comentam Möeller e Botelho. “Produzir esse espetáculo é um grande desafio, mas ao mesmo tempo muito estimulante” diz Aniela Jordan, uma das sócias da Aventura.
O desafio da dupla foi encontrar teatralidade em canções que não são de teatro. O material dos Beatles nunca se aproximou do teatro musical, salvo algumas tentativas de revistas feitas na Broadway e em Londres: “Nosso pequeno e simples musical é uma visão particular de gente de teatro que, movida pela paixão por esta obra, toma emprestadas as canções e as coloca em cena.”, resume Claudio.
‘Beatles num céu de diamantes’ pode ser classificado como uma revista musical com a obra dos Beatles. Sem exatamente um enredo único, mas apontando diversas pequenas histórias e situações, o espetáculo é um passeio da dupla por um dos repertórios mais ricos da música popular criada a partir da segunda metade do século XX. 

No texto do programa, Claudio Botelho e Charles Möeller explicam melhor: “Fio condutor? Há algum sim, mas não é didático nem cronológico. Imaginem Alice na toca do coelho... Seria isso: o sonho; a fuga; a descoberta; o amadurecimento; a volta. Os Beatles eram fãs fervorosos de Lewis Carrol e de Alice no País das Maravilhas... Alice fala o tempo todo de Tamanho e de Labirintos. De ritos de passagem. Como os rapazes de Liverpool, Alice quer entender o seu tamanho nesse mundo. Diante das coisas. O sentimento de ser mínimo em alguns momentos e gigante em outros.”
O elenco de atores-cantores (além da pianista e arranjadora Délia Fisher e do violoncelista Luciano Corrêa) traz alguns dos expoentes do moderno teatro musical brasileiro, com destaque para as presenças de Gottsha, Marya Bravo, Kacau Gomes e Cristiano Gualda, entre outros. A maioria deles vem da bem-sucedida carreira de “7 – o musical”, também de Möeller e Botelho com música de Ed Motta.
 

No repertório, não faltam pérolas do quarteto inglês como ‘Lucy in the sky with diamonds’, ‘Yesterday’, ‘Hey Jude’, ‘Let it be’, ‘Strawberry fields forever’, entre outras canções menos conhecidas do grupo. 
Charles Möeller (autor, diretor, ator, cenógrafo e figurinista) e Claudio Botelho (ator, cantor e tradutor de musicais) têm inúmeros musicais de sucesso no currículo, como ‘A Noviça Rebelde’, ‘Gloriosa’, ‘7 – o musical’, ‘Ópera do malandro’, ‘Cole Porter – ele nunca disse que me amava’, ‘Sweet Charity’, ‘Company’, ‘Um dia de sol em Shangrilá’, ‘Tudo é jazz’, ‘Cristal Bacharach’, ‘As Malvadas’, entre outros. A dupla já venceu os Prêmios Mambembe, Sharp, Shell, da Associação dos Produtores de Espetáculos Teatrais de São Paulo e Associação Paulista dos Críticos de Arte, entre outros.

AVENTURA ENTRETENIMENTO

Embalados pelo sucesso de ‘A noviça rebelde, ‘Beatles num céu de diamantes’ e ‘7 – O Musical’, os diretores Charles Möeller e Claudio Botelho, os empresários Aniela Jordan, Beatriz Secchin Braga, Monica Athayde Lopes, Luiz Calainho e a coordenadora artística Tina Salles criaram a ‘Aventura’, empresa com foco na produção e exportação de espetáculos de grande porte. Seguindo o lema ‘criar, produzir e entreter’, o grupo tem como objetivo consolidar o mercado de musicais no país. Com investimento total de R$ 12,4 milhões, as três produções já levaram mais de 300 mil pessoas ao teatro nos últimos 12 meses. Os espetáculos contam com o patrocínio da Bradesco Seguros e Previdência, Bradesco Cartões, ESPM, Ediouro e Rio Design, entre outros, e vêm despertando cada vez mais o interesse de grandes empresas. ‘É crescente o número de companhias atraídas por este segmento com o objetivo de gerar experiência de marca através de grandes produções’, afirma Luiz Calainho.
Os planos para 2009 são variados. Além da montagem de outros dois grandes espetáculos no Rio de Janeiro, eles estão levando as três produções que estiveram em cartaz na cidade para São Paulo. Desta forma, a ‘Aventura’ chega ao mercado nacional já com um total de cinco musicais em cartaz. As estreias na capital paulista acontecem a partir de março deste ano, com ‘Beatles’ no Teatro das Artes – Shopping Eldorado e ‘A noviça rebelde’ no Teatro Alfa. ‘7 – O Musical’ tem estreia prevista em São Paulo em abril, no teatro Sérgio Cardoso. Para o Rio de Janeiro, o grupo vai co-produzir ainda no primeiro semestre o musical ‘Spring Awakening – O Despertar da Primavera’, dirigido por Charles Möeller e Claudio Botelho. Para o segundo semestre, está programado o espetáculo ‘Gypsy’, também assinado pela dupla. 
A ‘Aventura’ planeja ainda levar ‘A noviça rebelde’ para outros países da América Latina em 2010 e costura uma turnê do musical ‘Beatles num céu de diamantes’ por países como França, Portugal, Polônia, Argentina, México e Chile.

SERVIÇO

BEATLES NUM CÉU DE DIAMANTES

Espetáculo de Charles Möeller e Claudio Botelho

Estreia: dia 13 de março de 2009

Temporada: de 13 de março a 28 de junho

Local: Teatro das Artes (Shopping Eldorado - Av. Rebouças, 3970, 3º piso)

Telefone: (11) 3034-0075
Horários: sexta às 21h30 / sábado às 19h e 21h30 e domingo às 19h 

Classificação etária: 10 anos

Duração: 1h30

800 lugares

Preços: 

Sexta feira e domingo – R$ 70,00 (platéia) / R$ 60,00 (balcão)

Sábado - R$ 80,00 (platéia) / R$ 70,00 (balcão)

Elenco em ordem alfabética:

Gottsha, Kacau Gomes, Marya Bravo, Tatih Köhler
Cristiano Gualda, Cristiano Penna, Fabrício Negri,  Jonas Hammar, Jules Vandystadt, Raul Veiga, Rodrigo Cirne 

Piano: Delia Fisher
Violoncelo: Luciano Corrêa
Percussão: Jonas Hammar

Direção Musical: Claudio Botelho

Direção: Charles Möeller

Roteiro: Cristiano Gualda & Charles Möeller

Arranjos: Delia Fischer

Arranjos Vocais: Jules Vandystadt

Direção de Movimento: Charles Möeller & Renato Vieira

Iluminação: Paulo Cesar Medeiros

Cenário e figurinos: Charles Möeller

Desenho de Som: Marcelo Claret

Direção de Produção: Aniela Jordan, Beatriz Secchin Braga, Monica Lopes

Realização: Aventura Entretenimento

Informações para a imprensa:

Factoria Comunicação

Mario Canivello (mario@factoriacomunicacao.com)

Vanessa Cardoso (vanessa@factoriacomunicacao.com)

Alan Diniz (alan@factoriacomunicacao.com)

Pedro Neves (pedro@factoriacomunicacao.com)

Tels: (21) 2239.0835 / 2259.0408
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