


DARYAN DORNELLES LANÇA RETRATOS SONOROS,  
UM CONTUNDENTE REGISTRO FOTOGRÁFICO DOS GRANDES PERSONAGENS DA MÚSICA BRASILEIRA

Selecionada compilação de 18 anos de trabalho dedicado à área musical, o livro traz retratos de artistas como Chico Buarque, Criolo, Marisa Monte, Dominguinhos, Paulinho da Viola e Ney Matogrosso
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A música na vida do fotógrafo Daryan Dornelles sempre ocupou um amplo e generoso espaço. Ouvinte visceral e colecionador de discos dos mais inquietos, ele acumulou milhares de registros fotográficos nessa área nos últimos 18 anos. Era só uma questão de tempo para que esses trabalhos saíssem dos negativos e dos HDs e se transformassem no livro ‘Retratos Sonoros’, que pode ser considerado, sem exagero nenhum, uma espécie de identidade fotográfica da música brasileira.  

‘Retratos Sonoros’ se notabiliza principalmente pela versatilidade. Ao longo do tempo em que o livro foi sendo construído, as lentes de Daryan Dornelles capturaram as mais diversas vertentes da nossa música, seja nas capas dos discos ou nos ensaios publicados nas principais revistas do País e no exterior. De Chico Buarque a Criolo, de Marisa Monte a Tiê, de Nelson Sargento a Kiko Dinucci, ele está sempre em busca da sintonia entre a imagem e a personalidade musical do artista. “É preciso conhecer música e história da música, das artes, da moda. Não tem jeito, esse é o caminho. É preciso pesquisar. Quando vou fotografar um músico, ouço bastante o som dele”, diz o fotógrafo.

Com mais de mil retratos publicados e mais de cem capas de discos no mercado, Daryan teve um trabalho árduo, mas ao mesmo tempo prazeroso, na hora de editar o material e privilegiou o que é mais representativo na sua obra. Sem uma divisão cronológica ou de gênero, ‘Retratos Sonoros’ traduz genuinamente o caldeirão que é a música brasileira. Parte do material é proveniente de projetos dos quais o fotógrafo participou e uma outra série foi produzida especialmente para o livro. 

 Com mais de 20 anos de carreira, formado em Cinema e Jornalismo pela Universidade Federal Fluminense (UFF), Daryan Dornelles ostenta no currículo, além do vasto trabalho na área musical, um Prêmio Abril de Jornalismo (2007). ‘Retratos Sonoros’ nada mais é do que uma obra que reflete toda a paixão pela música através de alguns de seus grandes criadores: os músicos brasileiros.  
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