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PREFEITO VISITA INSTALAÇÕES DO FIFA FAN FEST RIO EM COPACABANA

O prefeito Eduardo Paes visitou hoje, ao meio-dia, as instalações do FIFA Fan Fest Rio na praia de Copacabana. Acompanhado do secretário municipal de Turismo e presidente da Riotur, Antonio Pedro Figueira de Mello, ele vistoriou o andamento das obras e elogiou o complexo que está sendo construído sobre a faixa de areia entre a Avenida Princesa Isabel e a Rua Duvivier. Com 31 mil metros quadrados e capacidade para receber até 20 mil pessoas, o espaço abrigará arquibancadas, camarotes restaurantes e um megatelão em alta definição, de 120 metros quadrados, onde serão transmitidos todos os 64 jogos da Copa do Mundo 2010. 
“Em primeiro lugar, é um orgulho o Rio ter sido uma das seis cidades escolhidas para sediar o FIFA Fan Fest. Isso coloca a cidade mais uma vez como um dos centros da atenção mundial, quando todos os olhos estarão voltados para o futebol. E é uma propaganda gratuita fantástica para a cidade, por conta da transmissão simultânea para as outras cidades onde acontece o evento. O FIFA Fan Fest será o centro das comemorações da Copa no Rio de Janeiro, embora a Prefeitura esteja apoiando diversas das manifestações populares que deverão acontecer em vários bairros”, explicou o prefeito. 

FIFA Fan Fest Rio é como foi batizada a  versão brasileira do International FIFA Fan Fest (IFFF), evento oficial da FIFA em parceria com a Secretaria de Turismo/Riotur e a TV Globo que combina a transmissão dos jogos da Copa com uma série de 25 shows musicais com entrada gratuita. Entre as atrações musicais já confirmadas encontram-se Marcelo D2, Arlindo Cruz, Fundo de Quintal, Dudu Nobre, Monobloco, Falamansa, Farofa Carioca, Cidade Negra, Revelação, Afrolata, Buchecha, Pixote, Pimenta do Reino, Bom Gosto e Cover Beatles. A lista inclui também as baterias das escolas de samba Estação Primeira de Mangueira,  Beija-Flor (e seu intérprete oficial, Neguinho da Beija-Flor) e a campeã Unidos da Tijuca, além dos DJ´s Janot, Marlboro e Falcão (Kuduro). A grade com a programação completa será anunciada em breve.

“O FIFA Fan Fest Rio é um grande aquecimento para a participação da cidade na Copa de 2014. O evento será muito mais que um lugar para reunir os amigos e assistir aos jogos da Copa. Além do megatelão e dos shows musicais, o público irá encontrar atrações diferenciadas, como a exibição dos melhores lances dos jogos em 3D, disputas em videogame e uma tirolesa de 90 metros de comprimento”, relata o secretário municipal de Turismo e presidente da Riotur,  Antonio Pedro Figueira de Mello.
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