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INFORMAÇÕES PARA A IMPRENSA


TIM Festival termina hoje após 64 horas de show e público superior a 54 mil pessoas
Para releases, biografias completas e gráficos com toda a grade: www.factoriacomunicacao.com
Para fotos dos shows: www.fotocom.net

Rio de Janeiro, 27 de outubro de 2008 – O TIM Festival 2008 termina hoje à noite em Vitória após ter sido assistido por mais de 54 mil pessoas nas três cidades e proporcionado 64 horas de show. As apresentações de hoje do The National e MGMT, na capital capixaba, já estão com lotação esgotada há duas semanas. 
Em São Paulo, foram cinco noites divididas entre o tradicional palco do Auditório Ibirapuera e a nova Arena de Eventos, espaço para quatro mil pessoas que foi erguido especialmente para o festival. Todas as atrações internacionais do line-up e quatro artistas brasileiros se apresentaram na edição paulista, que aconteceu de 21 a 25 de outubro, e teve público total superior a 25 mil pessoas. 
Pela Arena de Eventos, passaram nomes como Kanye West, Klaxons, The National, Gogol Bordello, Neon Neon e MGMT, entre outros. Já o Auditório Ibirapuera sediou apresentações de várias gerações do jazz, desde o mítico Sonny Rollins à revelação Esperanza Spalding, passando por nomes como Carla Bley, Stacey Kent, Bill Frisell, Tomasz Stanko e Enrico Pieranunzi, além da baiana Rosa Passos. O brasileiro Marcelo Camelo fez a estréia de seu show solo no eixo Rio-São Paulo, dividindo a noite com Roberta Sá e Arnaldo Antunes. Em São Paulo, o TIM Festival 2008 teve ainda a apresentação gratuita do lendário saxofonista Sonny Rollins, visto por mais de 10 mil pessoas na manhã do último sábado. 

No Rio de Janeiro, o festival aconteceu de 23 a 25 de outubro (quinta a sábado) e foi visto por mais de 26 mil pessoas. A noite de gala, na quinta-feira, abriu a edição carioca com as apresentações de Sonny Rollins e Rosa Passos.  Na sexta-feira (24/10) o rapper Kanye West apresentou a superprodução ‘Glow in the Dark’.  Na mesma noite, se apresentaram os americanos The National e MGMT e as “ladies” Carla Bley, Speranza Spalding e Stacey Kent. No Itaipava Fest, a banda nacional Instituto colocou o Village para dançar ao som do Tim Maia Racional. 
A terceira noite da edição carioca começou com os shows de jazz de Bill Frisell, Tomasz Stanko e Enrico Pieranunzi. No palco 1, Klaxons e Neon Neon incendiaram o público presente na Marina. Marcelo Camelo comprovou que mantém uma legião de fãs cariocas, que já sabiam cantar todas as músicas do primeiro álbum solo do artista. Roberta Sá e Arnaldo Antunes completaram a noite com belas apresentações. 
A partir de uma da manhã, o Itaipava Fest incendiou a Marina da Glória, que ficou completamente lotada. As apresentações simultâneas em todas as tendas do evento fizeram o público só arredar o pé do local às 6h da manhã, quando o DJ Sany Pitbull encerrou sua apresentação. Importantes nomes da música pop e eletrônica passaram pela terceira noite do TIM Festival no Rio de Janeiro, entre eles Gogol Bordello, Dan Deacon, Junior Boys, Switch, DJ Yoda, Database, Música Magneta, além de  Sany Pitbull, que contou com a participação do VJ Leandro HBL Vídeo Artista e do grupo Tira Poeira. 
As três noites de Vitória tiveram lotação esgotada. Quando The National e MGMT encerrarem seu show logo mais à noite, quase duas mil pessoas terão passado pelo Teatro da UFES
Desde a sua primeira edição, em 2003, o TIM Festival já apresentou ao público brasileiro um total de 175 atrações, sendo 57 nacionais e 118 estrangeiras. 
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