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SHOWS DE ROBERTOS CARLOS EM 
SÃO PAULO TÊM VENDA DE INGRESSOS EXTRAS
Estão  disponibilizados 200 ingressos por dia 
fotos em alta resolução: www.canivello.com.br
Mais paulistas poderão assistir aos shows de Roberto Carlos na cidade. Estão sendo colocados à venda 200 ingressos extras por apresentação, o que foi possível graças a mudanças na estrutura montada no Ginásio do Ibirapuera. Projetado inicialmente com laterais fechadas, o palco agora será vazado graças a uma modificação de última hora. 
As gigantescas caixas de som que ficavam nas laterais do palco foram substituídas por um sistema de FLY P.A., um conjunto de pequenas e poderosas caixas de som penduradas no teto, acima da boca de cena. Somem ainda as caixas de retorno normalmente posicionadas na frente do cantor. A partir de agora, o Rei usará apenas o 'retorno in ear', plugado diretamente no ouvido. Isso deixou o palco mais limpo, sem barreiras visuais, permitindo que fossem retiradas as suas laterais, o que aumentou consideravelmente o ângulo de visibilidade das arquibancadas, setor para o qual foram disponibilizados os ingressos extras (100 de cada lado). Clientes Itaú e Unibanco têm desconto na compra com cartões de crédito ou débito dos bancos (ver serviço). 
Os shows em São Paulo fazem parte das comemorações de ‘Roberto Carlos 50 anos de música’, apresentado pela Nestlé e que integra o projeto ItaúBrasil.  A turnê já percorreu treze cidades e foi vista por mais de 300 mil pessoas. Até o final do ano, passará ainda por Curitiba, Belo Horizonte, Brasília e Salvador e deve ultrapassar meio milhão de espectadores (somente em São Paulo serão mais de 85 mil). 
Inicialmente, estavam agendados apenas quatro espetáculos na capital paulista, mas a demanda de público superou todas as expectativas. Os 9.500 ingressos disponíveis para cada noite se esgotaram rapidamente, gerando a abertura de novas datas. Em Porto Alegre, houve um fenômeno semelhante: os dois concertos iniciais se transformaram em cinco (12, 14, 15, 16 e 18 de agosto). Todas as apresentações da turnê tiveram ingressos esgotados, desde a estreia no dia 19 de abril, na cidade natal do Rei, Cachoeiro do Itapemirim, O show passou por Recife, Caruaru, Florianópolis, João Pessoa, Natal, Fortaleza, Teresina, Belém, Manaus e Porto Alegre. 

Números da Turnê

Nesta turnê, Roberto Carlos já cantou 32 horas no palco, mais 62 horas em ensaios e passagem de som, além de três horas de preparação antes de cada show. Três carretas já percorreram 20.340km num total de mais de 250 horas na estrada, transportando 70 toneladas de equipamentos de som, luz, palco e camarim.
Uma equipe de 72 pessoas ocupa 30 apartamentos single, 20 duplos, uma suíte Júnior e uma suíte presidencial, incluídos 17 músicos, dois pilotos, 37 técnicos, 11 produtores, uma secretária, uma cabelereira/maquiadora, uma fotógrafa, duas seguranças. Em cada cidade são utilizadas três vans para técnica (Sprinter – 15 lugares), duas para músicos (Sprinter – 15 lugares) e três carros luxo para atender o artista.

1.600 fotos foram selecionadas e disponibilizadas para mídia e Internet. Foram distribuídas 180 dúzias (2160) de rosas vermelhas e 45 dúzias (540) rosas brancas;  gerados 4000 empregos diretos, não computados os números de Cachoeiro do Itapemirim, 1000 contratados, e no Maracanã, 7 mil. Para a temporada de 9 shows no Ginásio do Ibirapuera projeta-se a geração de 400 empregos diretos por show.  

Serviço

Roberto Carlos em São Paulo
Patrocínio da turnê: Itaú e Nestlé

Show

21, 22, 25, 26, 28 e 29 de agosto, 01, 02 e 03 de setembro de 2009
Local – Ginásio do Ibirapuera

Endereço - Rua Manoel da Nóbrega, 1361 - Paraíso - Cep:04001-084
Horário –  21h

VENDA DE INGRESSOS EXTRAS
Pontos de venda pela internet e telefone

INGRESSO RÁPIDO

Acesse www.ingressorapido.com.br ou ligue 4003 1212

De segunda  a sábado, das 9h às 22h

Domingos e feriados, das 11h às 19h

Ponto de venda credenciado

Ginásio do Ibirapuera
Preços

Arquibancadas – R$ 60,00

Clientes Itaú e Unibanco – R$ 54,00

Mais informações:

Canivello Comunicação

Mario Canivello (mario@canivello.com.br)

Alan Diniz (alan@canivello.com.br)

Relações com Imprensa – Banco Itaú

Tel (11) 5019.8880 / 5019.8881

imprensa@itau-unibanco.com.br
Rua Jerônimo da Veiga 384 – 2º and – Jardim Europa, São Paulo, SP Cep 04536-001
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