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LENINE LANÇA TURNÊ NACIONAL DE ‘LABIATA’ EM SÃO PAULO
A estréia será no dia 31 de outubro, no SESC Pinheiros
FOTOS EM ALTA DEFINIÇÃO: www.factoriacomunicacao.com
Lenine escolheu São Paulo para a estréia nacional de ‘Labiata’, seu mais recente CD, que ganhou também uma edição em vinil. A mini temporada paulista terá apresentações nos dias 31 de outubro, 01 e 02 de novembro, no SESC Pinheiros. Em novembro, a turnê passa por Salvador (07 e 08) e Recife (22 e 23), chegando ao Rio de Janeiro no dia 29, em única apresentação no Vivo Rio. 
Ensaiando a pleno vapor, o cantor confessa que já está ansioso pela estréia. “’Labiata é um show vigoroso. Na verdade, este é o momento mais bacana. Tudo é um grande pretexto para cairmos na estrada. É no palco que recebemos o eco do que fazemos. Isso é sagrado!”, exalta Lenine, que estará acompanhado por Pantico Rocha (bateria /percussão), Guila (baixo) e JR. Tostoi (guitarra /programação). O trio tem sido o parceiro de palco de Lenine nos últimos anos, desde a turnê ‘Incité’. 
O show é centrado nas canções de ‘Labiata’, que ganham uma sonoridade própria quando formatadas ao vivo.  Lenine parte da premissa de que é o concerto em si é um novo momento e lança mão de várias outras ferramentas, sem se ater a regras, preservando em parte a sonoridade do disco, mas também testando outras possibilidades. 
A escolha do repertório do show é outro momento ao qual Lenine dedica uma atenção especial. “Ao montar um espetáculo, levo muito em consideração o desencadear das canções, a dinâmica e o relevo sonoro que podemos conseguir nesse processo e, principalmente, priorizo o novo repertório”, explica. “Muita coisa nova acontece com o encontro com o público”, complementa.
O roteiro também faz um passeio pela carreira de Lenine, resgatando canções como ‘Acredite ou não’, ‘O dia em que faremos contato’, ‘Lá e Lô’, ‘Lavadeira do rio’, além de sucessos mais recentes como ‘Do it’ e ‘Todas elas juntas num só ser’. “Esse trabalho teve uma facilidade rara para mim que foi trabalhar um roteiro onde não senti muita necessidade em tocar canções já conhecidas. É claro que trouxe músicas que não toco há algum tempo, até porque me deu vontade de tocá-las novamente, como é o caso de ‘Ninguém Faz Idéia’ ou ‘Nem o Sol, Nem a Lua, Nem Eu’. Claro que, no bis, faremos uma festa com canções mais conhecidas”, promete Lenine.
Além do repertório do novo show, Lenine tem na manga nada menos que outras 30 canções, pois oferecerá aos seus fãs a oportunidade de selecionar as músicas que entrarão no bis a cada espetáculo. Basta enviar um email para producaolenine@gmail.com e escolher uma canção da lista disponível no site oficial do cantor (www.lenine.com.br). Estão presentes desde grandes sucessos como ‘Hoje eu quero sair só’ e ‘Paciência’ a composições menos conhecidas, como ‘O último pôr do sol’, ‘Escrúpulo’ e ‘Sonhei’. “Acho essa troca ótima. Sempre resolvemos nossos roteiros na véspera dos shows, então as canções estão super em cima”, afirma o cantor. 

O projeto de luz é de Marcos Olívio e o cenário de Gilda Midani. “Acompanhei vários ensaios e a coisa era tão espetacularmente íntima e universal que me deu muita vontade de criar um canto, um recanto para parecer com aquilo. Uma espécie de ground zero pos-apocalíptico, em um fundo de galpão em Paris, em Madureira ou num loft minimalista no Brooklyn”, explica Gilda, que assina também os figurinos. “Quis que as  texturas e tons dos tecidos  migrassem discreta e monocromaticamente palco adentro a fim de que as cores infinitas do som, as movimentações de músicos e roadies, os instrumentos e cabos fossem expostos da maneira mais importante e elegante possível”, complementa. 
‘Labiata’ é o primeiro trabalho de estúdio de Lenine após seis anos - o último foi ‘Falange Canibal’, de 2002.  Produzido pelo próprio Lenine, ao lado de JR. Tostoi, o cd nasceu diferente dos trabalhos anteriores do artista pernambucano. O cantor e compositor entrou em estúdio sem nenhuma das músicas pronta e foi criando durante o processo de gravação. Agora é o momento de ‘Labiata’ cair na estrada e se encontrar com o público. “É só no palco que consigo mensurar como tudo isso vai bater nas pessoas”, finaliza. 
www.lenine.com.br

Sobre o Natura Musical

O Natura Musical tem por missão estimular e difundir a música raiz-antena. A música que resulta do encontro de elementos tipicamente brasileiros com conceitos, idéias e sonoridades universais. A música que tem raízes na nossa terra ao mesmo tempo em que olha para o mundo.

Por meio do programa de incentivo a projetos de cultura, a Natura atua em duas frentes: os editais públicos de seleção de projetos e, patrocínios diretos, como o filme O Mistério do Samba e a parceria com a cantora Marisa Monte, com a turnê “Universo Particular”.

Desde o lançamento do Natura Musical, em 2005, foram contemplados no editais de seleção pública, 104 projetos de diversos gêneros artísticos e estágios de produção musical, atingindo 17 Estados brasileiros de todas as regiões do país e mais de 200 mil pessoas de diferentes idades e classes sociais.

Sobre a Natura

Criada em 1969 a partir de um laboratório e uma pequena loja em São Paulo, a Natura é a maior fabricante brasileira de cosméticos e produtos de higiene e beleza e líder no setor de venda direta. Com mais de 5.900 colaboradores, a empresa registrou receita bruta de R$ 4,3 bilhões no ano de 2007, um crescimento de 10,6% em relação ao ano anterior. A Natura está presente no Brasil, Argentina, Peru, Chile, México, Venezuela, Colômbia, Bolívia e França – onde mantém uma loja e um centro-satélite de pesquisa e tecnologia. Sua força de vendas, no 2o trimestre de 2008, é formada por 761 mil consultores, sendo 660 mil no Brasil e 100 mil no exterior.
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SERVIÇO

Lenine – ‘Labiata’

Data: 31 de outubro e 01 de novembro (sexta e sábado), às 21h, 

         02 de novembro (domingo), às 18h.
 

Endereço: Rua Paes Leme, 195  Pinheiros 
Telefone: (11) 3095-9400
Preço: R$ 30,00 (inteira)

           R$ 15,00 (meia)

           R$   7,50 (associados do SESC)
Classificação etária – Não recomendado para menores de dez anos
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