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NOVO DVD DE MARISA MONTE DOCUMENTA 
SUA ROTINA DE TRABALHO COMO PROFISSIONAL DA MÚSICA
FOTOS EM ALTA DEFINIÇÃO: www.factoriacomunicacao.com
No momento inicial da concepção de seu último show, ‘Universo Particular’, Marisa Monte já sabia que não desejava produzir um DVD com o simples registro do espetáculo. Queria revelar ao espectador o trabalho por trás da música, desvendar o exercício da profissão de um músico. Não o fim, mas os meios. Durante dois anos, a cantora percorreu o mundo vigiada pelo olho invisível de uma câmera, que registrou mais de 500 horas de trabalho. O resultado final, condensado em 68 minutos, é ‘Infinito ao meu redor’, documentário de Vicente Kubrusly, com produção de Leonardo Netto e Claudio Torres, que chega às lojas no final do mês. Parceria da Phonomotor com Natura e EMI, o trabalho é uma co-produção da Conspiração Filmes, Monte Criação e Samba Filmes.

Narrado em primeira pessoa pela própria Marisa Monte, autora do roteiro junto com Claudio Torres, o documentário esmiúça o dia-a-dia de uma turnê. O foco é a dura rotina de trabalho, que envolve dezenas de profissionais, horas de ensaio, montagem e desmontagem, aeroportos, viagens, hotéis e estradas.  A arte do DVD tem a assinatura do designer Giovanni Bianco, com foto da capa de Dora Jobim, diretora de fotografia do documentário.
‘Universo Particular’, a turnê que deu origem ao novo DVD, levou a música da artista a 750 mil pessoas durante dois anos. Percorreu 18 cidades no Brasil e cruzou cinco continentes, somando 24 cidades de 17 países, em casas sempre lotadas.
O DVD apresenta o registro em imagem de nove canções do show ‘Universo Particular’: ‘Infinito Particular’ (Arnaldo Antunes/Marisa Monte/Carlinhos Brown), ‘Universo ao meu redor’ (Marisa Monte/ Arnaldo Antunes/Carlinhos Brown), ‘Alta Noite’ (Arnaldo Antunes), ‘Carnavália’ (Arnaldo Antunes/Marisa Monte/Carlinhos Brown), ‘Aconteceu’ (Marisa Monte/Arnaldo Antunes), ‘Pernambucobucolismo’ (Marisa Monte/Rodrigo Campelo), ‘Pedindo pra voltar’ (Carlinhos Brown/Alain Tavares), ‘Mais uma vez’ (Marisa Monte) e ‘Não é proibido’ (Marisa Monte/Dadi/Seu Jorge), primeiro single do novo trabalho.
‘Infinito ao meu redor’ traz ainda um CD-bônus com as nove músicas registradas na íntegra no DVD, incluindo três canções nunca gravadas antes por Marisa em CD: ‘Não é Proibido’, ‘Pedindo pra Voltar’ e ‘Mais uma vez’. 
As imagens do show foram registradas no Citibank Hall (RJ), no dia 13 de agosto de 2006, com direção de Claudio Torres, e no Complexo do Alemão (RJ), no dia 30 de setembro de 2007, com direção de Dora Jobim, Gabriela Gastal e Gabriela Figueiredo.

www.marisamonte.com.br
www.marisamonte.com.br/infinitoaomeuredor
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