Infinito ao Meu Redor

‘Infinito ao meu redor’ é um documentário que acompanha dois anos de estrada da cantora e compositora Marisa Monte, apresentando seus dois últimos trabalhos, ‘Infinito Particular’ e ‘Universo ao meu Redor’, em uma turnê mundial, enquanto o panorama da música se transformava radicalmente.

A indústria fonográfica está em crise. A realidade dos downloads grátis pela internet abalou os alicerces das gravadoras e está reescrevendo a profissão de músico ao redor do planeta.

O documentário segue (como uma mosca invisível) o dia-a-dia estafante de uma turnê, tendo como cicerone a própria Marisa que, narrando em primeira pessoa, discute a transformação de sua profissão, faz um balaço de seus vinte anos de carreira e desvenda o cotidiano de um músico, em uma crônica  divertida, emocionante e reveladora .

Do lançamento dos álbuns, passando pela elaboração do show e a extenuante "vida na estrada", o documentário acompanha Marisa pelo mundo colocando o expectador na condição de um amigo confidente com o qual Marisa conversa e revela o ‘Infinito ao seu redor’.
Cláudio Torres.

