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DAVE MATTHEWS FAZ APRESENTAÇÃO ÚNICA NO RIO NO DIA 8 DE OUTUBRO 

PARA FOTOS EM ALTA RESOLUÇÃO: www.canivello.com.br
A Dave Matthews Band, a atração musical mais vista na última década no mundo, com 11,6 milhões de bilhetes comercializados, faz única apresentação na HSBC Arena, no dia 08 outubro. O show do Rio será a última oportunidade de ver a Dave Matthews Band ao vivo antes da primeira parada oficial do grupo em 20 anos, anunciada para 2011. O show de abertura ficará a cargo de O Teatro Mágico, a maior banda independente do Brasil, que já ultrapassou a marca de 300 mil CDs vendidos. A realização é da Boozuzu Entertainment e The Groove Concept. 

A Dave Matthews Band é tida como a maior touring act da história dos EUA e coleciona marcas impressionantes ao longo de sua carreira: mais de 40 milhões de CDs vendidos, cinco milhões de downloads digitais, além de ser vencedora do Grammy (tendo recebido 14 indicações ao longo de sua história). O mais recente lançamento, ‘Big Whiskey And The GrooGrux King’ (2009), alcançou o 1º lugar da Billboard, levando a banda ao feito histórico de cinco CDs consecutivos no topo da mais importante parada de sucesso do mundo, algo só alcançado anteriormente pelo Metallica e pelo U2. O disco ainda foi indicado este ano às duas mais importantes categorias do Grammy: “melhor disco do ano” e “melhor disco de rock”.

Esta será a segunda apresentação da Dave Matthews Band no Brasil fora de festivais, quando eles fazem o show na íntegra, que pode ultrapassar três horas de duração, já que possuem um catálogo de mais de 100 músicas e sempre elaboram um set list diferente a cada concerto. O último show do Rio teve 3h20, o maior da história da banda, formada por Dave Matthews (violão e voz), Carter Beauford (bateria), Stefan Lessard (baixo), Boyd Tinsley (violino), Tim Reynolds (guitarra), Rashawn Ross (trumpete) e Jeff Coffin, que substituiu o saxofonista Leroi Moore, um dos fundadores do grupo, falecido em 2008.
Dave Matthews Band 

Serviço

Data: 08 de outubro (sexta-feira)

Horário: 22h

Local – HSBC Arena - Avenida Embaixador Abelardo Bueno, 3401, Barra da Tijuca
Telefone: (21) 3035.5200
Show de abertura – O Teatro Mágico

Ingressos:

Primeiro Lote de Ingressos (quantidade limitada):

Pista Premium  R$ 370,00 (inteira)/R$ 185,00 (meia) 

Camarotes = R$ 350,00 (inteira)/R$ 175,00 (meia) 
Cadeiras Nível 1 = R$ 240,00 (inteira)/R$ 120,00 (meia) 
Pista Comum = R$ 210,00 (inteira)/R$ 105,00 (meia) 

· Haverá pré-venda somente para clientes HSBC e no www.dmbrasil.net, a partir do dia 17 de julho (sábado) - pré-venda somente pela internet, diretamente no site www.ingressorapido.com.br e/ou na www.dmbrasil.net - sujeito a taxa de conveniência

Clientes HSBC terão direito a 20% de desconto (somente através de pagamento com cartão HSBC) somente sobre valor da inteira durante todo o prazo de venda dos ingressos; na Dmbrasil, haverá desconto de 5% somente sobre o valor da inteira limitado apenas aos três dias de pré-venda.

Vendas 

Ingresso Rápido (sujeito à taxa de conveniência)

Pelo site www.ingressorapido.com.br
Call Center (4003.1212) – válido para todos os estados brasileiros

e nos pontos de venda de todo o país 

Lojas Taco (sujeito à taxa de conveniência)

Barrashopping, Rio Sul, Shopping da Gávea, Rio Branco (próximo  à Rua da Assembléia) e NorteShopping 

Bilheteria da HSBC Arena* (sem taxa de conveniência)
De segunda a sábado, das 11h às 18h
http://www.HSBCARENA.com.br
Serão aceitos os cartões Visa, Mastercard, Amex, Diners, Hipercard, Maestro e Visa Electron. Parcelamento somente nos cartões de crédito: até 3 x sem juros até o dia 15 de agosto. Após esta data, em até 2 x sem juros. 

As informações disponíveis poderão ser encontradas no site oficial do show, www.dmbinrio.com, a partir do dia 14 de julho.

Mais informações:

Canivello Comunicação

Mario Canivello (mario@canivello.com.br)

Eduardo Marques (eduardo@canivello.com.br)
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