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CINCO CIDADES BRASILEIRAS A PARTIR DE OUTUBRO

Maior nome vivo da dança, Mikhail Baryshnikov traz ao Brasil o espetáculo Três Solos e Um Dueto, em que divide o palco com a consagrada bailarina espanhola Ana Laguna. Sucesso na Europa e nos Estados Unidos, a apresentação encanta público e crítica especializada desde a sua estreia, em 2009, não apenas pela vitalidade dos bailarinos em cena, algo poucas vezes visto em profissionais acima dos 50 anos – Baryshnikov tem 62 e Laguna, 54 –, mas sobretudo pela impressionante sintonia em cena dos dois ícones do balé contemporâneo. Com coreografias de Mats Ek, Benjamin Millepied e Alexei Ratmansky, a turnê sul-americana de Três Solos e Um Dueto estreia no Brasil em São Paulo (19 e 20 de outubro, no Teatro Alfa) e segue por Porto Alegre (27 de outubro, no Teatro do SESI), Rio de Janeiro (29 e 31 de outubro, no Theatro Municipal), Brasília (4 de novembro, no Teatro Nacional Cláudio Santoro) e Manaus (14 e 15 de novembro, no Teatro Amazonas), além de passar por Buenos Aires (23 e 24 de outubro, no Teatro Coliseo) e Lima (8 e 9 de novembro, no Teatro del Pentagonito). Com patrocínio da Oi, o espetáculo marca a volta de Baryshnikov ao Brasil após uma apresentação solo em 1998 e uma excursão com a companhia Hell’s Kitchen Dance, em 2007, quando abriu o 25º Festival de Dança de Joinville. Como nas duas vezes anteriores, a turnê atual é uma iniciativa da Antares Promoções, da empresária Maria Rita Stumpf, e conta com o apoio do Grupo Iguatemi, Oi Futuro e APSA (este, apenas no Rio de Janeiro).
Em Três Solos e Um Dueto, Mikhail Baryshnikov e Ana Laguna brilham em um programa de quatro peças . O primeiro é Valse-Fantasie, com coreografia do russo Alexei Ratmansky, no qual  Baryshnikov  dança o tema do compositor Mikhail Glinka (1804-1857),  considerado o pai da música erudita russa. A seguir Ana Laguna dança uma versão de Solo for Two, criada especialmente para ela pelo coreógrafo sueco Mats Ek, com quem é casada. O terceiro segmento traz uma nova versão do incensado número Years Later, em que Baryshnikov dança à frente de imagens de si mesmo jovem, em coreografia do francês Benjamin Millepied, o principal nome do New York City Ballet. No encerramento, os dois artistas voltam juntos ao palco em Place, peça de 22 minutos coreografada por Mats Ek, na qual Baryshnikov e Ana Laguna interagem, em movimentos harmoniosos,  com uma mesa e um tapete, trazendo os elementos cenográficos ao centro da narrativa.

Considerado um dos três bailarinos mais célebres do século 20, ao lado de Vaslav Nijinsky (1890-1950) e Rudolf Nureyev (1938-1993), Mikhail Baryshnikov nasceu em 1948, em Riga, capital da Letônia, então parte da ex-União Soviética. Iniciou seus estudos aos nove anos e, na adolescência, entrou para a escola do Kirov Ballet, tornando-se o principal bailarino da instituição em 1969. Deixou a Rússia em 1974, ao pedir asilo político no Canadá durante uma turnê do Kirov pelo país. Cinco anos depois já era o bailarino principal do American Ballet Theatre, integrando posteriormente o New York City Ballet. Em 1986, conquistou a cidadania americana. Com mais de mil trabalhos nos palcos mais importantes do mundo, Baryshnikov   também atuou como ator, e foi indicado ao Oscar  por Momento de Decisão (1977). Sempre lembrado por seu papel em O Sol da Meia-Noite (1985), em que contracenou com o dançarino americano Gregory Hines, o bailarino ampliou sua popularidade através da TV – uma de suas últimas aparições foi em Sex and the City, um dos seriados mais populares da história, como namorado da protagonista interpretada por Sarah Jessica Parker. Em 1989, estrelou o espetáculo Metamorphosis na Broadway, o que lhe rendeu uma indicação ao Tony e uma premiação pelo Drama Critics. Entre 1990 e 2002, Baryshnikov foi diretor e bailarino do White Oak Project, e atualmente se dedica ao Baryshnikov Arts Center, fundado em 2005, em Nova York. Entre seus prêmios estão o Kennedy Center Honors, The National Medal of Honor, o Commonwealth Award, The Chubb Fellowship e o Jerome Robbins Award. Recentemente, foi agraciado com o grau de Oficial da Legião de Honra Francesa.

Nascida em Zaragoza, na Espanha, em 1955, Ana Laguna começou seus estudos de dança clássica na escola de Maria de Avila e, aos 18 anos, iniciou sua carreira profissional no Real Ballet de Cámara de Madrid. Em 1974, ingressou no Cullberg Ballet em Estocolmo, sob a direção de Birgit Cullberg e Mats Ek, com quem veio a se casar. Em 1981 interpretou Miss Julie junto a Rudolf Nureyev, e alcançou prestígio internacional definitivo no ano seguinte, ao protagonizar Giselle, na irreverente versão de Ek para o célebre balé romântico do século 19. Ana Laguna também atuou em obras de Jirí Kylián, Christopher Bruce, Maurice Béjart, Nacho Duato, Jean-Pierre Perrault, Ohad Naharin e William Forsythe. Foi reconhecida com o Premio Nacional de la Danza, o mais importante de seu país, o Emmy Award  por Carmen (1995), Melhor Interpretação de Giselle (Video Danse, France) e a  Golden Carina Ari Medal.

O coreógrafo Mats Ek é filho da pioneira bailarina sueca Birgit Cullberg. Começou sua carreira em 1966 como diretor do Marionette e Royal Dramatic Theatre, em Estocolmo.  Deu início a seu trabalho como coreógrafo em 1973, e tem entre suas maiores obras as adaptações de A Casa de Bernarda Alba e Antígona e as releituras de clássicos como Giselle, Sagração da Primavera, O Lago dos Cisnes, Carmem e A Bela Adormecida.  Suas coreografias são interpretadas pelas mais importantes companhias do mundo, incluindo o Finnish National Ballet, Stuttgart Ballet, American Ballet Theatre, Nederlands Dans Theater, Ballet da Ópera de Lyon e Hamburg Ballet. 

Benjamin Millepied é natural de Bordeaux, França. Formado pelo Conservatoire National, em Lyon, e pela School of American Ballet. Como coreógrafo, criou obras para o Paris Opera Ballet, Pacific Northwest Ballet, New York City Ballet, American Ballet Theatre, Ballet de Genève, Mikhail Baryshnikov e seu próprio grupo, Danses Concertantes.  

Alexei Ratmansky nasceu em São Petersburgo e estudou na Escola do Ballet Bolshoi, em Moscou. Foi  bailarino principal do Ukranian National Ballet,  Royal Winnipeg Ballet e  Royal Danish Ballet, e coreografou espetáculos para o Dutch National Ballet, Kirov Ballet, Royal Danish Ballet,  Royal Swedish Ballet, New York City Ballet, San Francisco Ballet, e o State Ballet of Georgia. Nomeado diretor artístico do Bolshoi em 2004, deu à instituição o prêmio de Melhor Companhia Estrangeira em 2005 e 2007 pelo The Critics’ Circle em Londres, além do Prêmio da Critica do Circle National para Dança por The Bright Stream, em 2006. Em 2007, recebeu o Golden Mask Award de Melhor Coreógrafo por sua produção de Jeu de Cartes.
SERVIÇO
São Paulo

Teatro Alfa

Rua Bento Branco de Andrade Filho, 722

Santo Amaro – São Paulo 

Dia 19 de outubro, terça-feira, às 21

Dia 20 de outubro, quarta-feira, às 21h

Preços: R$ 350,00 (Setor VIP), R$ 2600,00 (Setor 1), R$ 100,00 (Setor II) R$ 50,00 (Setor III)

Tel bilheteria: (11) 5693 4000 / 0300 789 3377

Ingresso Rápido Tel: 4003 1212 www.ingressorapido.com.br

Entrega em domicílio (com taxa): (11) 2063 5087

Vendas a partir de 13 de setembro.

Porto Alegre
Teatro do SESI 
Av. Assis Brasil, 8787
Dia 27 de outubro, quarta-feira, às 21h 
Preços: R$ 260,00 (Platéia Alta e Platéia Baixa) R$ 100,00 (Mezanino)

Venda de ingressos: 4003 1212 www.ingressorapido.com.br
Vendas a partir de 27 de setembro. 

Rio de Janeiro

Theatro Municipal do Rio de Janeiro

Praça Floriano Peixoto, s/nª – Centro

Dias 29 de outubro, sexta-feira, às 20h

Dia 31 de outubro, domingo, às 19h

Preços: R$ 260,00 (Platéia / Balcão Nobre / Frisas e Camarote), R$ 140,00 (Balcão Superior), R$ 60,00 (Galeria e Balcão Superior Lateral) e R$ 40,00 (Galeria Lateral)

Tel bilheteria (21) 2332 9191

Ticketronic: (21) 3344 5500 e WWW.ticketronic.com.br
Entrega em domicílio (com taxa): (21) 2068 7005

Vendas a partir de 20 de setembro

Brasília 

Teatro Nacional Cláudio Santoro/Sala Villa Lobos 

Setor Cultural Norte , Via N2 

Dia 4 de Novembro, quinta-feira, às 20h30

Preço: R$ 300,00

Tel: (61) 3325.6239 ou (61) 3325.6256 a partir das 12h 

Vendas na bilheteria a partir de 25 de outubro

Mais informações:

Canivello Comunicação
Mario Canivello (mario@canivello.com.br)
Julia Enne (julia@canivello.com.br)
 (21) 2274.0131 / 2239.0835 
Factoria Comunicação:

Vanessa Cardoso (vanessa@factoriacomunicacao.com)

Pedro Henrique Neves (pedro@factoriacomunicacao.com.br)

Tels (21) 2249.1598 / 2259.0408
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