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INFORMAÇÕES PARA A IMPRENSA


Prêmio TIM: Municipal se rende ao talento de Dominguinhos 
Paulinho da Viola foi o grande vencedor da noite
Para fotos em alta resolução: www.factoriacomunicacao.com
Rio de Janeiro, 29 de maio de 2008 – A sexta edição do Prêmio TIM de Música, realizada ontem à noite, no Rio de Janeiro, consagrou Paulinho da Viola. Concorrendo pela primeira vez, o cantor e compositor venceu em quatro categorias, com o CD Acústico MTV: Melhor cantor de Samba, Melhor Disco de Samba, Melhor Canção – Vai dizer ao vento. O disco de Paulinho da Viola rendeu ainda o prêmio de Melhor Arranjador para Cristóvão Bastos.

 O segundo lugar foi dividido entre Fafá de Belém, Ivete Sangalo, Emílio Santiago, Rodrigo Maranhão e Siba, todos com dois prêmios. Fafá de Belém ganhou Melhor Cantora e Melhor Disco de Canção Popular, com Ao vivo. Ivete Sangalo foi a Melhor Cantora Regional, além de ter sido eleita a Melhor Cantora pelo Voto Popular, prêmio recebido das mãos dos embaixadores do Projeto TIM Música nas Escolas, Tainá da Silva Ferreira e Fabiano Santos Silva, que entregaram ainda o troféu de Melhor Cantor pelo Voto Popular ao gaúcho Vitor Ramil.
Emílio Santiago ganhou como Melhor Cantor e Melhor Disco de MPB, com De um jeito diferente. Rodrigo Maranhão foi apontado como a Revelação do ano, além de vencer como Melhor Cantor Regional, pelo CD Bordado. O disco Toda vez que eu dou um passo o mundo sai do lugar, de Siba e a Fuloresta, foi escolhido como Melhor Projeto Visual e como Melhor Disco Regional. 
Marieta Severo e Marcos Palmeira foram os apresentadores da cerimônia e anunciaram o nome dos 35 vencedores nas categorias MPB, Música Erudita, Pop / Rock, Samba, Canção Popular, Eletrônico, Regional, Língua Estrangeira e Projeto Especial. Este ano, o Prêmio apresentou uma nova categoria, Full track, voltada para os três artistas cujas músicas tiveram o maior número de downloads em telefones celulares da operadora durante o ano de 2007. Os vencedores foram Vitor & Léo, com a canção Amigo apaixonado.
Dominguinhos foi o grande protagonista da noite. Pela primeira vez na história do prêmio, um homenageado participou de todos os números musicais. Ao lado de sua inseparável sanfona, ele foi aplaudido de pé ao assumir o comando do show. No primeiro bloco, fez dois números solos, Forró no escuro e Sete meninas, além de dividir o palco com a filha Liv Moraes, em Casa tudo azul.  
Em um cenário assinado por Gringo Cardia, que homenageava a cultura nordestina com balões, fitas, chitas, xilogravuras, além de imagens que retratavam o sincretismo religioso do povo brasileiro, Dominguinhos recebeu seus convidados. Vanessa da Mata interpretou Lamento sertanejo e Elba Ramalho relembrou um dos grandes sucessos de sua carreira, De volta pro aconchego. O Ministro da Cultura, Gilberto Gil, colocou o Municipal para cantar Eu só quero um xodó. Zezé Di Camargo tocou sanfona em Vida de Viajante, interpretada pelo irmão Luciano. Juntos, cantaram Tenho sede. Ivete Sangalo deu voz a uma das mais populares composições de Dominguinhos, Gostoso demais, e Nana Caymmi emocionou o público com Contrato de separação, acompanhada apenas pela sanfona do homenageado. 
O forró contagiou o Municipal com a reunião de Genival Lacerda, Jorge de Altinho e Flávio José, no medley Isso aqui ta bom demais, Pedras que cantam e Riacho do Navio. Um grande encontro de sanfoneiros marcou o final da cerimônia do Prêmio TIM de Música 2008: ao lado de Dominguinhos, Oswaldinho do Acordeom, Renato Borghetti, Toninho Ferraguti, Gennaro, Waldonys e Adelson Viana tocaram Nilopolitano e Asa branca. 
Recordista de Prêmios TIM, Maria Bethânia não pôde comparecer este ano, mas fez questão de mandar uma mensagem para Dominguinhos: “Ele é o máximo! Brilhante músico, compositor admirável, enraizado na expressão da música de seu lugar, sua gente, seu chão. Gostoso Demais é das grandes alegrias da minha vida. Obrigada meu príncipe do Brasil. Você merece todas as homenagens!”. Este ano, a cantora ganhou seu 11º troféu, o de Melhor DVD por Pedrinha de aruanda e Bethânia bem de perto. 
A direção musical ficou a cargo de Rildo Hora, que também tocou gaita, realejo e violão em alguns números.  Ele arregimentou uma banda formada por João Carlos Coutinho (piano e acordeon), Jaime Alem (violões, guitarra e viola caipira), Jorge Helder (baixo acústico), Dirceu Leite (sopros), Carlos Bala (bateria), Mingo Araújo (percussão), Valdomiro Moraes (triângulo), Fuba de Taperuá (pandeiro) e Dió de Araújo (zabumba). 

Com direção geral de José Maurício Machline, idealizador e coordenador do Prêmio TIM de Música, a cerimônia da premiação contou com figurinos de Sonia Soares e roteiro de Aloísio de Abreu. Uma novidade este ano, foram os vídeos que permearam toda a noite, com anônimos e famosos – como Djavan, Fernanda Takai e Fernanda Abreu, entre outros – respondendo à pergunta: “O que é música para você?”.
O Prêmio TIM de Música é um dos pilares do Projeto TIM Música, ao lado do TIM Festival, que acontece anualmente, e do projeto social TIM Música nas Escolas, que já beneficiou mais de 20 mil crianças em 13 cidades do Brasil. Também integra o TIM Música o Auditório Ibirapuera, projeto original de Oscar Niemeyer construído pela TIM e doado à cidade de São Paulo por ocasião do aniversário dos seus 450 anos.

                                                                          
Vencedores Prêmio TIM de Música 2008
CATEGORIA ARRANJADOR


ARRANJADOR

· Cristóvão Bastos por Acústico MTV – Paulinho da Viola (Sony/BMG)

CATEGORIA CANÇÃO


MELHOR CANÇÃO

· Vai dizer ao vento, de Paulinho da Viola – intérprete Paulinho da Viola (Sony/BMG)

CATEGORIA PROJETO VISUAL


ARTISTA

· Siba e a Fuloresta, disco Toda vez que eu dou um passo o mundo sai do lugar – Luciana Facchini e os gêmeos (Ambulante Discos)

CATEGORIA REVELAÇÃO


ARTISTA

· Rodrigo Maranhão (MP,B) 

CATEGORIA CANÇÃO POPULAR

MELHOR DISCO 

· Ao Vivo, de Fafá de Belém, produtor Julinho Teixeira (EMI)

MELHOR DUPLA

· Sandy & Júnior (Acústico MTV – Universal)

MELHOR GRUPO

· Orquestra Popular Céu na Terra (Bonde Folia – Dubas Música)

MELHOR CANTOR

· Martinho da Vila (Do Brasil e do mundo – MZA)

MELHOR CANTORA

· Fafá de Belém (Ao Vivo – EMI)
CATEGORIA INSTRUMENTAL


MELHOR DISCO

· Yamandu + Dominguinhos, de Yamandu Costa e Dominguinhos, produtor José Milton (Biscoito Fino)

MELHOR SOLISTA

· Baden Powell (Baden plays Vinícius – Deckdisc)

MELHOR GRUPO

· Zimbo Trio (Ao Vivo – Gravadora Eldorado)

CATEGORIA MPB


MELHOR DISCO

· De um jeito diferente, de Emílio Santiago, produtor Ricardo Silveira (Indie Records)

MELHOR GRUPO

· Boca Livre (Boca Livre e Ao Vivo – MP,B/Universal) 

MELHOR CANTOR

· Emílio Santiago (De um jeito diferente – Indie Records)

MELHOR CANTORA

· Nana Caymmi (Quem inventou o amor – Som Livre)

CATEGORIA POP/ROCK


MELHOR DISCO

· Ao vivo no estúdio, de Arnaldo Antunes, produtores Arnaldo Antunes, Betão Aguiar, Chico Salem e Marcelo Jeneci (Biscoito Fino)

MELHOR GRUPO

· Nação Zumbi (Fome de tudo – Deckdisc)

MELHOR CANTOR

· Jorge Benjor (Recuerdos de Asunción 443 – Som Livre)

MELHOR CANTORA

· Vanessa da Mata (Sim – Sony/BMG)

CATEGORIA REGIONAL


MELHOR DISCO

· Toda vez que eu dou um passo o mundo sai do lugar, de Siba, produtores Beto Vilares e Siba (Ambulante Discos)

MELHOR DUPLA

· César Oliveira e Rogério Melo (O campo - Acit)

MELHOR GRUPO

· Meninas de Sinhá (Tá caindo fulô – Independente)
MELHOR CANTOR

· Rodrigo Maranhão (Bordado – MP,B)

MELHOR CANTORA

· Ivete Sangalo (Ao vivo no Maracanã – Universal)
CATEGORIA SAMBA


MELHOR DISCO

· Acústico MTV, de Paulinho da Viola, produtores Luiz Pereira e Adilson Tokita (Sony/BMG) 

MELHOR GRUPO

· Fundo de quintal (O quintal do samba – LGK Music)

     MELHOR CANTOR

· Paulinho da Viola (Acústico MTV- Sony/BMG)

MELHOR CANTORA

· Alcione (De tudo que eu gosto - Indie Records)

CATEGORIA ESPECIAL

          DVD

· Maria Bethânia, Pedrinha de Aruanda, diretor Andrucha Waddington e Bethânia Bem de perto, diretores Julio Bressane e Eduardo Escorel (Biscoito Fino)

DISCO DE LÍNGUA ESTRANGEIRA

· Fake standards, de Rodrigo Rodrigues, produtores Mario Manga e Rodrigo Rodrigues (Dubas Música)

DISCO ERUDITO

· Beethoven – Abertura a consagração da casa sinfonia n° 6 – Pastoral, de Orquestra Sinfônica do Estado de São Paulo, produtor maestro John Neschling (Biscoito Fino)

DISCO INFANTIL

· Por quê?, de Rita Rameh e Luiz Waack, produtores Rita Rameh e Luiz Waack (Independente)

DISCO PROJETO ESPECIAL

· 100 anos de frevo, de Vários Artistas, produtor Carlos Fernando (Biscoito Fino)

DISCO ELETRÔNICO

· Social, de Marcelinho da Lua, produtores Marcelinho da Lua e Rafael Ramos (Deckdisc)



CATEGORIA VOTO POPULAR 

 

CANTOR

· Vitor Ramil.

CANTORA

· Ivete Sangalo
* Para votar nesta categoria, o público acessou gratuitamente o site www.premotim.com.br, ou enviou uma mensagem de texto (SMS) com o comando VOT para o número 628. Cada voto por SMS custava R$ 0,31 mais tributos.



CATEGORIA FULL TRACK *

· Vítor e Léo, com Amigo Apaixonado
* Para votar nesta categoria, o cliente fez o download de uma das músicas indicadas pelo Portal TIM WAP (Categoria Música > Prêmio TIM). Ao baixar uma fulltrack, o cliente pagou apenas o valor do tráfego WAP, de acordo com o plano contratado pelo cliente.
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Leila Grimming – leila@factoriacomunicacao.com  – Tel: (21) 2239.0835  
Alan Diniz – alan@factoriacomunicacao.com  – Tel: (21) 2239.0835 
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