DAVE MATTHEWS BAND LEVA MAIS DE 9 MIL PESSOAS À HSBC ARENA

Grupo agrada fãs com show de três horas de duração, em sua despedida dos palcos cariocas antes de sua primeira parada oficial, anunciada para 2011
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Em seu último show no Rio antes de sua primeira parada oficial, anunciada para 2011, após 20 anos na estrada, a Dave Matthews Band fez um show memorável na sexta-feira passada, 8 de outubro, na HSBC Arena. A banda não decepcionou os mais de 9000 fãs que lotaram a casa e entregou uma apresentação vigorosa com três horas de duração. O repertório, recheado de improvisações e solos virtuosos, marca registrada do grupo, incluiu canções de sucesso como “Ants Marching”, “Crash Into Me” e “Don’t Drink the Water”, além de sua última música de trabalho, “You & Me”, gravada recentemente em dueto com a cantora Ivete Sangalo. Um dos momentos altos da noite aconteceu durante a canção “# 41”, que teve participação especial dos músicos brasileiros Gabriel Grossi na gaita e Carlos Malta no pífano. Este último, que já se tornou praticamente um membro de honra da banda – ele também deu uma canja no último show no Rio, em 2008 –, retornou ao palco para tocar “Bartender”. 

O show de abertura do evento, cuja realização levou a assinatura da Boozuzu Entertainment e da The Groove Concept, ficou por conta de O Teatro Mágico, a maior banda independente do Brasil, que já ultrapassou a marca dos 300 mil CDs vendidos e um milhão de downloads. O grupo paulista, uma mistura de banda de rock com artistas de circo, levou toda a sua trupe para a apresentação, que teve direito a palhaços, malabaristas, trapezistas e cuspidores de fogo. 

A Dave Matthews Band é tida como a maior touring act da história dos EUA e coleciona marcas impressionantes ao longo de sua carreira: mais de 40 milhões de CDs vendidos, cinco milhões de downloads digitais, além de ser vencedora do Grammy (tendo recebido 14 indicações ao longo de sua história). O mais recente lançamento, ‘Big Whiskey And The GrooGrux King’ (2009), alcançou o 1º lugar da Billboard, levando a banda ao feito histórico de cinco CDs consecutivos no topo da mais importante parada de sucesso do mundo, algo só alcançado anteriormente pelo Metallica e pelo U2. O disco ainda foi indicado este ano às duas mais importantes categorias do Grammy: “melhor disco do ano” e “melhor disco de rock”.

Em sua quarta passagem pelo Rio – a segunda fora de festivais –, a Dave Matthews Band veio com a sua atual formação completa: Dave Matthews (violão e voz), Carter Beauford (bateria), Stefan Lessard (baixo), Boyd Tinsley (violino), Tim Reynolds (guitarra), Rashawn Ross (trumpete) e Jeff Coffin, que substituiu o saxofonista Leroi Moore, um dos fundadores do grupo, falecido em 2008.

REPERTÓRIO: 

Seek Up 

Pig 

Shake Me Like a Monkey 

Lying in the Hands of God 

Funny the Way It Is 

Pantala Naga Pampa 

Grey Street 

#41 (com Carlos Malta e Gabriel Grossi) 

So Right 

Seven 

Dancing Nancies 

Crush 

Lie in Our Graves 

Bartender (com Carlos Malta) 

Why I Am 

Crash Into Me 

Ants Marching 

BIS

Some Devil 

You & Me 

Rapunzel 
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