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BANCO ORIGINAL E IMM CONFIRMAM 
VOLTA DO CIRQUE DU SOLEIL AO BRASIL 
EM 2017 COM ESPETÁCULO INÉDITO 

AMALUNA

FOTOS EM ALTA RESOLUÇÃO: WWW.CANIVELLO.COM.BR


[bookmark: _GoBack]São Paulo, 27 de março de 2017 - Quatro anos depois de sua última passagem pelo Brasil, o Cirque du Soleil retorna ao país no segundo semestre de 2017 com um novo espetáculo, AMALUNA. É a sexta produção da companhia canadense a ser apresentada em cidades brasileiras.

Estão confirmadas temporadas em São Paulo e no Rio de Janeiro. As datas das apresentações e o início da venda de ingressos serão anunciados em breve.

A turnê vem ao Brasil com apresentação e patrocínio do Banco Original e realização da IMM Esporte e Entretenimento.

Daniel Lamarre, Presidente e CEO do Cirque du Soleil, esteve em São Paulo no início deste mês, quando se encontrou com Marcio Linares, CEO do Banco Original, para celebrar a parceria. “O Brasil tem sido um mercado importante para o Cirque e uma fonte de inspiração para nossos shows. O público brasileiro sempre nos acolheu de braços abertos e estamos ansiosos para voltar, desta vez com Amaluna”, declarou Lamarre. 

“Estamos sempre apostando em parcerias que combinam com o DNA inovador da nossa marca. Trazer o Cirque de Soleil, o grupo que revolucionou a arte do circo no mundo, tem tudo a ver com o Original, o banco que revolucionou o mercado financeiro no Brasil.  Essa nova parceria reforça nosso perfil como um banco incentivador da cultura, da arte e do entretenimento e expressa a originalidade e a criatividade na maneira como nos posicionamos”, explica Marcos Lacerda, CMO do Banco Original.

“São duas marcas que possuem total sintonia. Ao uni-las, pretendemos oferecer experiências únicas para os fãs”, reforça Alan Adler, CEO da IMM.




Sobre o Cirque du Soleil 

Surgido em 1984 como um grupo de 20 artistas de rua, o Cirque du Soleil é hoje uma das maiores organizações do mundo dedicadas ao entretenimento de alta qualidade artística. A companhia, baseada em Quebec, no Canadá, emprega cerca de 4 mil funcionários, incluindo 1.300 artistas de quase 50 países. Em suas três décadas de existência, o Cirque du Soleil já levou encantamento e prazer a um público superior a 160 milhões de espectadores, em mais de 400 cidades de cerca de 40 países, espalhados pelos seis continentes.

Sobre o Banco Original

O Banco Original é um uma instituição financeira brasileira privada, com atuação nas áreas de Corporate, Agronegócio e Varejo. Em 2013, iniciou investimentos na construção de um banco 100% digital com uma proposta inovadora, tornando-se o primeiro banco do país a abrir conta corrente pelo celular. Os aplicativos para abertura de conta online (#sejaoriginal) e o de acesso ao Banco Original estão disponíveis para iOS e Android.	

Sobre a IMM

Criada no final de 2011, a IMM é uma joint venture formada pela empresa de investimento e desenvolvimento Mubadala Development Company, de Abu Dhabi, e a americana WME│IMG, que atua nas áreas de esporte, entretenimento e venda de ingressos. Entre os eventos realizados pela IMM estão o Rio Open, além de uma sociedade com a Rock World S.A, detentora da marca Rock in Rio, e uma joint venture com o Cirque du Soleil para promover suas turnês no Brasil. A recém-criada área de Family Entertainment, com projetos focados em musicais da Broadway e family shows, foi inaugurada com o lançamento de My Fair Lady em agosto de 2016. Em digital, a empresa atua com sua plataforma de ticketing TUDUS.com.br, responsável pela venda de ingressos online e off-line para eventos da empresa e de terceiros. É ainda a proprietária do Taste of São Paulo, considerado o melhor festival de restaurantes do mundo.
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