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O PROGRAMA NATURA MUSICAL

Para a Natura, a música dissolve fronteiras, aproxima as pessoas. Contribui para aperfeiçoar nossa convivência com o diferente e nos inspira para a construção de um mundo melhor. Por isso, a empresa apóia iniciativas que dêem visibilidade à música.

O envolvimento da Natura com a música se concretizou em 2005, com o lançamento do programa Natura Musical que atua em duas frentes: por meio de seleção direta, como o patrocínio ao filme O Mistério do Samba, que retrata a história e o cotidiano dos integrantes da Velha Guarda da Portela, e conta com as participações de Marisa Monte, Zeca Pagodinho e Paulinho da Viola, e à turnê ‘Universo Particular’ da cantora Marisa Monte; e, os editais públicos de seleção de projetos, realizados anualmente em âmbitos nacional e regional em Minas Gerais. 

O Mistério do Samba é o primeiro filme patrocinado pela Natura. Contemplado com a exibição no 61º Festival de Cannes, o documentário será lançado nos cinemas nacionais no segundo semestre.

Com a parceria da Natura, a cantora Marisa Monte percorreu em dois anos, 2006 e 2007, diversas cidades brasileiras e, estendeu para Buenos Aires e Rosário na Argentina, e Paris, na França, a turnê Universo Particular.
Outra frente de atuação do Natura Musical são os editais públicos, que por meio das versões Nacional e Regional MG, identifica, apóia e destaca ações que representem a qualidade da música brasileira fincada nas raízes culturais do país, mas antenada com a efervescência artística do mundo globalizado. Os editais beneficiam os diferentes estágios e processos da música nacional, como pesquisa, criação, exibição, circulação, formação de público e documentação.

Nos processos de seleção pública destacam-se propostas Inovadoras, como iniciativas originais, criativas e, preferencialmente, inéditas no cenário cultural brasileiro; Reconhecidas, com projetos de excelência artística; ou Pra Toda Gente, que possam ser apreciados pelo maior número de pessoas. Até hoje, foram contemplados 104 projetos de diversos gêneros artísticos e estágios de produção musical, atingindo 17 Estados brasileiros de todas as regiões do país e mais de 200 mil pessoas de diferentes idades e classes sociais.
NÚMEROS DO PROGRAMA NATURA MUSICAL

* Editais públicos
· 7 processos de seleção pública realizados, sendo quatro nacionais e três regionais em Minas Gerais. Também foram realizadas três etapas piloto, uma nacional e outra regional em Minas e São Paulo; 

· 17 estados  brasileiros contemplados ao longo do programa: São Paulo, Rio  de  Janeiro,  Rio  Grande  do  Sul, Santa Catarina, Paraná, Distrito Federal, Minas Gerais, Pará, Bahia, Ceará, Amazonas, Maranhão, Rio Grande do Norte, Paraíba, Pernambuco, Moto Grosso do Sul e Mato Grosso;

· 104 projetos selecionados;

· 1762 projetos inscritos válidos;

· 225 apresentações de artistas variados;

· 103 workshops, oficinas e palestras ministradas; 

· 36 CDs / DVDs produzidos;

· 6 websites criados;

· 6 projetos de pesquisa finalizados;

· 4 festivais realizados;

· 3 exposições;

· 1 seminário;

· 42 projetos com atividades de formação de público;

· 06 projetos de pesquisa e documentação;

· 6 livros;

· 02 projetos de manutenção de instituição;

· 02 documentários

· 06 projetos de geração de conteúdo para sites e rádios

· 89% dos projetos com atividades gratuitas.

Fundamentado de acordo com a Lei Estadual de Incentivo à Cultura de Minas Gerais, com a Lei Rouanet e a Lei do Audiovisual, os editais públicos do Natura Musical, somarão até o final de 2008 um valor total de recursos de R$ 14.300.000,00.

* Patrocínios diretos

Números atingidos em parceria à turnê Universo Particular da cantora Marisa Monte:

- 18 cidades brasileiras percorridas (Curitiba, Porto Alegre, Londrina, São Paulo, Ribeirão Preto, Rio de Janeiro, Aracaju, Belo Horizonte, Brasília, Fortaleza, Salvador, Vitória, Maceió, Maringá, Natal, Recife, Goiânia e João Pessoa); além de um show em Buenos Aires e Rosário (Argentina) e Paris (França);

- mais de 340 mil pessoas assistiram ao show.

Mais informações sobre o programa Natura Musical podem ser obtidos no endereço: www.natura.net/patrocinio.

Sobre a Natura
Criada em 1969 a partir de um laboratório e uma pequena loja em São Paulo, a Natura é a maior fabricante brasileira de cosméticos e produtos de higiene e beleza e líder no setor de venda direta. Com mais de 5.900 colaboradores, a empresa registrou receita bruta de R$ 4,3 bilhões no ano de 2007, um crescimento de 10,6% em relação ao ano anterior. A Natura está presente no Brasil, Argentina, Peru, Chile, México, Venezuela, Colômbia, Bolívia e França – onde mantém uma loja e um centro-satélite de pesquisa e tecnologia. Sua força de vendas é formada por 719 mil consultores, sendo 632 mil no Brasil e 86 mil no exterior.

Assessoria de Imprensa Natura Musical

Marra Assessoria de Comunicação Ltda.

Tel./fax: (11) 3258-4780 

Luciano Pereira (pereira@paulomarra.com.br)

Paulo Marra (marra@paulomarra.com.br)

Site: www.paulomarra.com.br 
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