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BEBEL GILBERTO APRESENTA ‘ALL IN ONE’ PELA PRIMEIRA VEZ NO RIO DE JANEIRO 

Cantora escolheu o Circo Voador para o encerramento mundial da turnê, dia 02 de dezembro

PARA FOTOS EM ALTA RESOLUÇÃO: www.canivello.com.br
Após percorrer o mundo com o show ‘All in one’, Bebel Gilberto finalmente chega ao Rio de Janeiro para única apresentação no Circo Voador, dia 02 de dezembro.  “Já tinha me apresentado em São Paulo e algumas outras cidades brasileiras, mas o Rio não podia faltar”, comemora.  “Decidi fazer o encerramento da turnê na minha cidade e no Circo Voador, que é um lugar com o qual sou ligada desde a sua criação. Será uma grande festa em casa”. 
O show tem como base o cd ‘All in one’ e traz músicas como a faixa título, ‘Sun is shining’ e ‘Canção de amor’, entre outras. “O repertório é focado no meu último disco, mas sempre incluo canções que não consigo deixar de fora, como ‘Aganju’, ‘Samba da Benção’ e ‘Preciso dizer que te amo’”, afirma Bebel. O set list inclui ainda ‘Baby’, ‘Bananeira’, ‘Tranquilo’, além de ‘Dahling’, novíssima composição de Bebel em parceria com Pedro Baby, que foi disponibilizada para download no site oficial da cantora.  O próprio Pedro Baby fará uma participação especial no show do Circo. 
Bebel já está se preparando para gravar seu primeiro DVD, previsto para o primeiro semestre de 2011. “Faço o show no Circo e depois mergulho no projeto do DVD. O carioca vai ter a oportunidade de assistir o ‘All in one’ absolutamente maduro, relaxado, no seu melhor momento”. 

No palco, Bebel estará acompanhada pela banda que vem percorrendo o mundo com ela há muito tempo, inclusive seu fiel escudeiro Masa Shimizu, que toca baixo e violão no show. “Festejamos dez anos de parceria e esse show é também uma grande celebração desse encontro”, exalta Bebel. A banda é formada ainda por Rodrigo Sha (sax, flauta e violão), John Roggie (teclados, programação, synth's) e Magrus Borges (bateria e percussão). 

‘All in one’ foi lançado no Brasil pela Universal Music e pode ser considerado como o menos eletrônico entre os quatro discos elaborados por Bebel desde 2000, sem abdicar da identidade e personalidade construídas ao longo do tempo. O repertório traz músicas autorais como ‘Canção de amor’, ‘Port Antonio’, ‘Segredo’ e a faixa-título, entre outras, além de releituras de sucessos de Bob Marley (‘Sun is shining’) e Stevie Wonder (‘The Real Thing’).

Bebel homenageia também Carmem Miranda, uma pioneira na ponte entre Brasil/Estados Unidos, com o resgate de ‘Chica Chica Boom Chic’. Pela primeira vez, a cantora visita o repertório de seu pai, pescando uma da safra autoral de João Gilberto, ‘Bim bom’.

O cd tem um grande time de produtores: Carlinhos Brown, Didi Gutman (o tecladista da banda nova-iorquina Brazilian Girls), o brasileiro-californiano Mario Caldato e John King (um dos Dust Brothers). Daniel Jobim co-produziu e tocou piano em ‘Bim Bom’ e ‘The Real Thing’ foi produzida no Brooklyn por Mark Ronson (Amy Winehouse, Lily Allen, Kaiser Chiefs, Robbie Williams) e Tom Brenneck. 

SERVIÇO

Bebel Gilberto – ‘All in one’

Bebel Gilberto 

Data: Quinta-feira, dia 2 de dezembro de 2010

Local: Circo Voador (Rua dos Arcos, S/N – Lapa/ RJ – 2533-0354) 

Abertura dos portões: 22h

Ingresso antecipado: R$ 50,00 / R$ 25,00 (meia-entrada para estudantes, menores de 21 e idosos) 

Ingresso no dia: R$ 60,00 / R$ 30,00 (meia-entrada para estudantes, menores de 21 e idosos) 

Capacidade: 2.000 pessoas

Classificação: 18 anos (de 12 a 17 somente acompanhado dos pais)

Bilheterias: terça à quinta: das 12h às 19h; sexta: das 12h às 24h (exceto feriados) e sábado: 1h antes do evento.

Web: www.ingresso.com
Informações para a imprensa:

Canivello Comunicação

Tel: (21) 2239.0835 / 2274.0131

Alan Diniz (alan@canivello.com.br) 
Eduardo Marques (eduardo@canivello.com.br)

Julia Enne (julia@canivello.com.br)
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