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LEILÃO DE OBRAS DE ARTISTAS CONSAGRADOS E SHOW COM ESTRELAS DA MÚSICA 

DÃO INÍCIO ÀS COMEMORAÇÕES DOS 25 ANOS DA SOCIEDADE VIVA CAZUZA
Renda dos eventos vai para a ONG comandada por Lucinha Araújo
PARA IMAGENS DAS OBRAS EM ALTA RESOLUÇÃO: WWW.CANIVELLO.COM.BR

Em 4 de abril de 1990, Cazuza completava 32 anos de vida. Menos de três meses depois, a 7 de julho, o Brasil chorava junto com Lucinha e João Araújo a perda do filho, que deixava seu nome para sempre marcado na história da música brasileira. Ainda naquele ano, no dia 17 de outubro, nascia a Sociedade Viva Cazuza, ONG criada pelos pais do cantor para proporcionar uma vida melhor a crianças soropositivas através de assistência médica, educacional e de lazer, numa luta contínua contra o HIV. No próximo dia 10, durante a semana da ArtRio, os 25 anos desta iniciativa serão celebrados no espaço de eventos do Museu de Arte Moderna do Rio com dois grandes eventos: um leilão com obras de artistas brasileiros consagrados, durante jantar beneficente reunindo 350 pessoas, e uma festa aberta ao público em geral, animada pelas famosas Cantorias de Paula Lavigne. Toda a renda obtida será integralmente revertida para a Sociedade Viva Cazuza.

Com curadoria de Vik Muniz e da crítica de arte Luisa Duarte, o leilão reunirá obras (a maior parte delas inéditas) doadas por 19 grandes nomes das artes plásticas no Brasil. A lista reúne Adriana Varejão, Angelo Venosa, Beatriz Milhazes, Carlito Carvalhosa, Carlos Vergara, Claudia Melli, Daniel Senise, Eduardo Berliner, Efrain Almeida, Ernesto Neto, Francisca Botelho, Janaína Tschäpe, Leda Catunda, Luiz Zerbini, Marcos Chaves, Maria Klabin, osgemeos e Raul Mourão, além do próprio Vik, autor de um retrato de Cazuza feito a partir de recortes de revistas. 

Os ingressos para o jantar já estão esgotados, mas quem quiser arrematar alguma das obras poderá fazê-lo através de lances prévios ou por telefone. Para isso, basta enviar e-mail para um dos endereços eletrônicos da Bolsa de Arte (rio@bolsadearte.com ou sp@bolsadearte.com) com número do lote, nome completo, endereço e telefone. As obras e os respectivos números de lotes já se encontram disponíveis no site www.bolsadearte.com e os e-mails são lidos até três horas antes do início do leilão, programado para as 21 horas. 

Logo após o leilão e o jantar, acontece na área externa a festa propriamente dita, com o início das Cantorias. Nascidas na casa da produtora e empresária Paula Lavigne, em Ipanema, as Cantorias se tornaram famosas por reunir a nata da música brasileira em pequenas rodas musicais, marcadas tanto pela mistura de estilos dos participantes como pela descontração e intimidade do ambiente. A cada edição, os encontros, sempre liderados por Pretinho da Serrinha, recebem diversos convidados. Já passaram por lá nomes como Caetano Veloso, Baby do Brasil, Marisa Monte, Mart’nália, Otto, Alcione, Seu Jorge e mais dezenas de outros. 

Na festa em homenagem aos 25 anos da ONG comandada por Lucinha Araújo, Pretinho da Serrinha e sua banda dividirão o palco com Ney Matogrosso, Djavan, Bebel Gilberto, Adriana Calcanhotto, Alcione, Chay Suede, Mosquito, Otto, Rogério Flausino, Sandra de Sá e Teresa Cristina. A maioria deverá interpretar uma música de seu próprio repertório e outra de Cazuza. 

Os ingressos para a festa custam R$ 250,00. Para adquiri-los, a pessoa deve realizar o depósito do valor correspondente ao número de ingressos diretamente na conta da Sociedade Viva Cazuza (Banco Bradesco / Ag 887 / Conta Corrente 3983-7 / CNPJ: 39418470/0001-05) e depois enviar o comprovante – com o nome completo e o contato do comprador - para o email vivacazuza25@gmail.com .  A entidade responderá com as orientações sobre como e onde retirar os ingressos na entrada.

“EU VEJO O FUTURO REPETIR O PASSADO, 

EU VEJO UM MUSEU DE GRANDES NOVIDADES”  

(Cazuza, O Tempo Não Para)

Texto de Luisa Duarte e Vik Muniz 

A Sociedade Viva Cazuza nasceu através da despedida precoce de um jovem artista, um poeta, que, mesmo após um quarto de século de sua morte, segue sintetizando a complexidade ideológica da juventude do Brasil desde os anos 1980. Tanto a obra como a vida de Cazuza são testamentos vivos de um período histórico repleto de transformações políticas e comportamentais, de uma busca desenfreada de sentidos para liberdades que ainda estavam sendo inventadas. Sua vida breve, intensa e prodigiosa informou, muito além da música, uma gama imensurável de impulsos criativos da cultura contemporânea.

Organizar um leilão de obras de arte em prol da Sociedade Viva Cazuza é um gesto que, de certa forma, explora a influência desse artista extraordinário dentro de um contexto tradicionalmente diverso ao da música. A resposta foi formidável. Não somente pudemos contar com obras de todos os artistas convidados, mas também comprovar, através de testemunhos pessoais, a enorme influência que Cazuza imprimiu no ethos de sua geração. 

Os artistas convidados, hoje nomes consagrados no cenário da arte contemporânea internacional, compartilham o mesmo espírito de liberdade e ousadia característicos desse grande poeta. E mais ainda, demostram um senso ímpar de solidariedade, característica fundamental em tempos como o que vivemos hoje, marcados pela indiferença ao Outro. 

Assim, um leilão em prol da Sociedade Viva Cazuza torna-se uma chance de aproximação entre os universos da arte e da música, mas, mais ainda, uma oportunidade de aproximação de indivíduos da sociedade como um todo exercendo o seu papel de cidadãos solidários acima de tudo. 

INFORMAÇÕES PARA A IMPRENSA:

CANIVELLO COMUNICAÇÃO

Mario Canivello – mario@canivello.com.br / 21-99972.6572

Julia Enne – julia.enne@canivello.com.br / 21-98504.4555
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