FERNANDA MONTENEGRO E AMIGOS DA ESTAÇÃO PRIMEIRA DE MANGUEIRA

SE ENCONTRAM NO PROJETO INUSITADO, DA CIDADE DAS ARTES
 Com a presença de Nelson Sargento como convidado especial,

 espetáculo acontece nos dias 9 e 10 de setembro

Fotos em alta resolução: www.canivello.com.br

Fernanda Montenegro estará cercada de amigos da Estação Primeira de Mangueira no próximo espetáculo do projeto Inusitado, criado por André Midani para a Cidade das Artes. Acompanhada de Nelson Sargento e dos bambas da escola, a grande atriz visitará sambas consagrados em uma leitura musicada nos dias 9 e 10 de setembro (terça e quarta-feira), no Teatro de Câmara. Os integrantes da verde e rosa recriarão o ambiente das rodas de samba tradicionais, reunindo sambas-de-terreiro, sambas-exaltação, sambas-canção e até sambas-de-enredo que celebram grandes compositores da Mangueira, como Nelson Cavaquinho, Cartola,Tantinho da Mangueira, Padeirinho e o próprio Nelson Sargento, atual presidente de honra da agremiação. No repertório, clássicos como Folhas Secas (Nelson Cavaquinho), Corra e Olha o Céu (Cartola), Agoniza, mas não morre (Nelson Sargento), O Grande Presidente (Padeirinho - samba-de-enredo de 1956), O Mundo Encantado de Monteiro Lobato (Helio Turco/Darci/Jurandir/Batista/Luiz - samba-de-enredo de 1967) e Lendas do Abaeté (Jajá / Preto Rico / Manuel - samba-de-enredo de 1973). 
Este é a quinto espetáculo da segunda temporada da série, que já recebeu este ano Frejat, Paula Toller, Blitz e Andrucha Waddington com uma super banda de rock, sempre em shows diferentes dos que costumam apresentar ao longo de suas trajetórias. Mais uma vez à frente da curadoria do Inusitado, Midani reforça seu caráter de experimentação, cujo objetivo é deixar os artistas completamente livres para executar suas ideias. “A liberdade criativa e rebelde de cada artista deve ser incentivada. Se ele quiser pintar em vez de cantar, que pinte como um pintor. Ou então, que cante e faça, no transcurso de duas noites, o que ele sempre quis fazer e nunca fez, seja um número de circo, de magia ou um recital de poesia”, comemora Midani, que criou o formato após receber um convite de Emilio Kalil, presidente da Fundação Cidade das Artes, para desenvolver um projeto especialmente para o espaço cultural da Barra, no ano passado, quando foram realizados os shows de Lenine, Elza Soares, Arnaldo Antunes e Erasmo Carlos. As apresentações deste ano contam ainda com transmissões ao vivo do canal BIS. “Os artistas são donos do conteúdo e terão a possibilidade de lançar um DVD se quiserem”, completa Midani.

Serviço:

Projeto Inusitado
Fernanda Montenegro e Estação Primeira de Mangueira
Horário: 21h
Local: Cidade das Artes - Teatro de Câmara
Av. das Américas, 5300 - Barra da Tijuca – RJ

Ingressos:
Plateia: R$ 50,00
Meia entrada disponível
www.ingressorapido.com.br
Informações e venda de ingressos: 21 4003-1212
Bilheteria: de terça a sexta, das 13h às 21h. Sábado e domingo, das 12h às 20h (em dias de espetáculo a bilheteria ficará aberta até meia hora após o início do espetáculo)
Dinheiro ou cartões de crédito e débito Visa, Credicard, Mastercard e Diners
Não aceita cheques
Classificação etária - 12 anos
www.cidadedasartes.org
facebook.com/cidadedasartes
 

