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‘‘OS DESAFINADOS’, DE WALTER LIMA JR., ABRE 
FESTIVAL NO CENTRAL PARK DE NOVA IORQUE

Com Rodrigo Santoro, Claudia Abreu, Selton Mello e Alessandra Negrini, 
filme conta a história de cinco amigos durante o surgimento da Bossa Nova

fotos em alta resolução: www.factoriacomunicacao.com

Bem recebido pela crítica brasileira e internacional e ganhador de diversos prêmios nos festivais de Guadalajara, Ceará e Paulínia, ‘Os desafinados’, de Walter Lima Jr., foi o filme escolhido para abrir o Festival Cine Fest Petrobras Brasil – NY, no dia 10 de agosto, em Nova Iorque. A mostra, em sua sexta edição, tem início tradicionalmente com um grande evento ao ar livre no Central Park. No Brasil, o longa entra em circuito nacional com 50 cópias, no dia 29 de agosto, em cinco capitais: Rio de Janeiro, São Paulo, Brasília, Belo Horizonte e Recife.

‘Os desafinados’ é uma produção da Tambellini Filmes e tem co-produção da Globo Filmes, Imagem Filmes, Cine Tempo, Urca Filmes e Magno Filmes. Além da direção, Walter Lima Jr. assina o roteiro em parceria com Suzana Macedo.
Na história, Rodrigo Santoro é o pianista e compositor ‘Quin’, que nos anos 60 forma o grupo de bossa nova ‘Os desafinados’ com os amigos ‘Davi’ (Ângelo Paes Leme / Genésio de Barros, na segunda fase), ‘Geraldo’ (Jair Oliveira / Bené Silva) e ‘PC’ (André Moraes / Antônio Pedro). Os quatro e mais um quinto amigo, o cineasta ‘Dico’ (Selton Mello / Arthur Khol), embarcam para Nova Iorque para tentar a sorte e lá vivem diversas experiências. A história da amizade se mistura com o triângulo amoroso formado por ‘Quin’, sua esposa ‘Luíza’ (Alessandra Negrini) e ‘Gloria’ (Claudia Abreu), cantora e flautista brasileira radicada nos Estados Unidos. O conturbado período político da época tem papel determinante no rumo dos personagens, que, anos mais tarde, se reúnem para fazer um documentário sobre o que viveram naquele período.

Na trilha sonora estão canções que marcaram a Bossa Nova, como ‘Desafinado’ (Newton Mendonça / Tom Jobim), ‘Insensatez’ (Tom Jobim / Vinícius de Moraes) e ‘Só danço samba’ (Tom Jobim / Vinícius de Moraes). Wagner Tiso assina a direção musical do filme.
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