THE GOSSIP CANCELA PARTICIPAÇÃO NO TIM FESTIVAL E PÚBLICO GANHA INGRESSO EXTRA
FOTOS EM ALTA RESOLUÇÃO: www.factoriacomunicacao.com
Rio de Janeiro, 09 de outubro de 2008 - O The Gossip acaba de cancelar as duas apresentações que faria no TIM Festival, dia 23 de outubro em São Paulo e dia 25 no Rio. Em carta enviada à produção do evento, o grupo alegou um inesperado conflito de agendas. A banda não será substituída na programação do palco Novas Raves, que continua com os shows de Klaxons e Neon Neon.

 

Os espectadores que tiverem comprado ingresso para a noite serão brindados com um bônus: um bilhete grátis para qualquer outra atração do TIM Festival – excetuando os shows do Auditório Ibirapuera e os de jazz no Rio de Janeiro. Para tanto, basta se dirigir a um dos pontos de venda do evento, apresentar seu ticket original (com o nome do The Gossip impresso) e retirar o ingresso extra. 

 

O ingresso gratuito valerá para um dos seguintes shows:

 

São Paulo – Brilhando no Escuro (Kanye West), Novas Raves (Neon Neon e Klaxons), Itaipava Fest (Junior Boys, Dan Deacon, Gogol Bordello, Switch e DJ Yoda) e Ponte Brooklyn (Cérebro Eletrônico, The National e MGMT).

 

Rio de Janeiro – Brilhando no Escuro (Kanye West), Ponte Brooklyn (The National e MGMT), TIM no TIM (Instituto), Novas Raves (Neon Neon e Klaxons), Bossa Mod (Marcelo Camelo e Paul Weller) e Itaipava Fest (Junior Boys, Dan Deacon, Gogol Bordello, Switch, DJ Yoda, Sany Pitbull e Leandro HBL, Música Magneta e Database).

 

Quem preferir o dinheiro do ingresso de volta pode solicitá-lo no ponto de venda onde a compra foi efetuada. Aqueles que adquiriram os ingressos através do site da Ticketmaster podem solicitar a devolução pela internet. O prazo máximo para a devolução do dinheiro é até o dia do evento, na hora de abertura dos portões.

 

Assinada por seus três integrantes, Beth Ditto (vocal), Brace Paine (guitarra e baixo) e Hannah Blilie (bateria), uma carta de esclarecimento do The Gossip (reproduzida abaixo) foi enviada à produção do TIM Festival. Leia a íntegra abaixo:

To Whom it May Concern:

It is our sincere regret to announce that Gossip must cancel our TIM Festival performances this October in Brazil due to an unforeseen scheduling conflict.

We are terribly disappointed that we have had to cancel our first-ever Brazilian appearances, but this cancellation serves more as a postponement because we are committed to rescheduling both Sao Paulo and Rio de Janeiro shows as soon as possible.

Gossip would like to extend profound thanks to our South American fans for your continued love and support, and we promise to come see you in 2009!

Much Love,

Beth, Brace, and Hannah

Informações para a imprensa:

 

Factoria Comunicação

Mario Canivello (mario@factoriacomunicacao.com)
Vanessa Cardoso (vanessa@factoriacomunicacao.com)

Pedro Neves (pedro@factoriacomunicacao.com)

Alan Diniz (alan@factoriacomunicacao.com)

Tels: (21) 2239.0835 / 2259.0408
